

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Ha sido llamado por su majestad el Rey, para formar Gobierno, el señor Sánchez Guerra

Ha sido requerido el concurso de los señores Alcalá Zamora y Marañón para formar el nuevo Gobierno

En el caso de que los socialistas no apoyen al señor Sánchez Guerra, será llamado para presidir el Gobierno don Melquiades Alvarez

LLEGADA DEL SEÑOR CAMBO

Madrid, 16.—En el segundo expreso de Barcelona, a las diez de la mañana, llegó el domingo a Madrid el señor Cambó, acompañado de sus secretarios señores Casabó y Nadal, y el señor Figueras.

Fue recibido en la estación por varios amigos, entre ellos el ex ministro señor Silió y los periodistas. Estos trataron de obtener alguna declaración del ex ministro catalán, pero éste les rogó, por padecer una afección gástrica bastante fuerte, que le había producido la afonía y apenas podía hablar, que le eximieran de tal petición. Añadió que en el Ritz, después de su entrevista con el monarca, les daría una referencia de la misma.

Inmediatamente el jefe regionalista se dirigió en automóvil al hotel Ritz, donde le esperaban otros periodistas, que le preguntaron si antes de ir al regío Alcázar realizaría alguna visita, contestando negativamente, diciendo únicamente que iba a bañarse y a trasladarse a Palacio a las once de la mañana.

LA MAÑANA EN PALACIO

Madrid, 16.—Desde muy temprano la puerta del regío Alcázar se hallaba cuajada de periodistas y fotógrafos, que esperaban el desarrollo de los acontecimientos.

CAMBO EN PALACIO

Madrid, 16.—A las once menos cinco de la mañana llegó a Palacio el líder regionalista con su secretario. El ex ministro pasó rápidamente al ascensor, y el secretario nos dijo que le dispensáramos de hablar por encontrarse bastante afónico, advirtiéndonos que no extrañara que a la salida tampoco hiciera manifestaciones, porque más tarde, en el hotel, con mayor comodidad para todos, tendría mucho gusto en recibir a los representantes de la Prensa.

El señor Cambó permaneció en Palacio hasta las doce. Marchó directamente al hotel y tras él los periodistas.

EL REY SALE PARA VISITAR A BERENGUER

Madrid, 16.—A las doce y cinco salió de Palacio su majestad el Rey, marchando en un automóvil acompañado de su ayudante, el general Ponte, al Ministerio de Ejército.

Al salir y ver a los periodistas comunicó al jefe de Alabarderos, para que lo hiciera saber a la Prensa, que ya, hasta por la tarde, a las tres y media, no habría nuevas consultas.

EL DIA DE AYER EN EL MINISTERIO DE EJERCITO

Madrid, 16.—También el palacio de Buenavista estuvo concurridísimo desde muy temprano. Pronto los periodistas se establecieron a la entrada del edificio acompañados de algunos curiosos.

A las diez y media comenzaron a llegar al Ministerio de Ejército diferentes personalidades, entre ellas los ministros y los generales Cavalcanti y Luque. Todos ellos oyeron la misa acostumbrada, como domingo, en la capilla del edificio. Después los conseje-

ros pasaron al despacho del general Berenguer para conferenciar con él, cambiando impresiones sobre el desarrollo de la crisis.

Poco antes de las doce abandonó el Ministerio el general Cavalcanti, que marchó en un taxi.

SU MAJESTAD, EN EJERCITO

Madrid, 16.—A las doce y cuarto llegó al palacio de Buenavista su majestad el Rey. Subió directamente al despacho del general Berenguer, con quien permaneció hasta la una y cuarto, en que salió, regresando a Palacio.

Al marchar el monarca los ministros, con el director general de Seguridad, que había llegado durante la entrevista del Rey con Berenguer, pasaron al salón amarillo. Permanecieron hablando durante una hora de los asuntos de actualidad.

A la una y media llegó al Ministerio de Ejército el alcalde, marqués de Hoyos, y poco después el presidente pasó a sus habitaciones particulares para someterse a la cura diaria del pie.

BERENGUER NO QUIERE RECIBIR A LOS PERIODISTAS

Madrid, 16.—Los periodistas rogaron a su secretario que le pasara recado al presidente para que hiciera el favor de orientarles acerca de lo que pudiera surgir hoy. El presidente, alegando que la cura sería larga, rogó que le dispensaran por no poder recibirles, y añadió que en su lugar lo haría el señor Matos.

El ministro de la Gobernación habló a los informadores, diciéndoles: —No hay nada, señores. Nada más que lo que ustedes han visto. Su majestad ha estado aquí conversando con el general Berenguer, y supongo que le habrá dado cuenta del curso de la crisis.

Un periodista le dijo: —¿Nos puede usted dar alguna orientación?

—Ninguna, porque todo está pendiente de algunas conversaciones y entrevistas que todavía tiene que celebrar el Rey.

—¿Más consultas?

—No sé; no creo.

—Es que se decía que volverían a ser consultados los prohombres que acudieron ayer a Palacio.

—Pues no sé. Claro que es muy posible que como la crisis ha sido muy profunda, quiera su majestad ampliar las consultas. Pero mi impresión es que hoy no habrá nada en firme. Yo, por mi carácter de ministro de la Gobernación, soy el que deja de ser consejero últimamente, pues tengo que estar al tanto del mantenimiento del orden y la tranquilidad, que afortunadamente no se ha alterado.

LOS MINISTROS ABANDONAN EL MINISTERIO

Madrid, 16.—Alrededor de las dos de la tarde comenzaron a abandonar el palacio de Buenavista todos los consejeros, sin que al salir hicieran manifestaciones a los periodistas y limitándose a saludarles.

EL SEÑOR CAMBO RECIBE A LOS PERIODISTAS Y SE MUESTRA PARTIDARIO DE UNA SOLUCION DE IZQUIERDAS

Madrid, 16.—Cumpliendo la cita que a la salida del regío Alcázar dio el secretario de Cambó a los periodistas, emplazándoles para un cuarto de hora después en el Ritz, aquellos acudieron a recibir las manifestaciones del líder catalán.

El ex ministro les recibió amablemente, y manifestó:

—Muy pocas palabras, señores. He aconsejado al Rey que dé a la crisis actual una solución de izquierdas. Nada más.

—¿Esto es poco, don Francisco!

—Pues es todo.

—¿Qué entiende usted por Gobierno de izquierdas?

—Ustedes saben lo que se entiende por Gobierno de izquierdas gubernamentales. En la denominación entran los constitucionalistas. Están también Romanones, Alhucemas e igualmente don Santiago Alba.

—¿Cree usted que pueden dar solución los constitucionalistas?

—Creo que sí. Creo que entre todos esos elementos se puede buscar el Gobierno a que me he referido.

—¿Usted entraría a formar parte de él?

—Yo, de ninguna manera. Hasta el mes de julio no estaré en condiciones de tomar parte en las tareas gubernamentales, y ello por razones de salud que todo el mundo conoce.

—Usted está bien, don Francisco.

—En efecto. Estoy bien; pero no puedo abusar de mi voz, cosa imprescindible a todo gobernante, sin exponerme a un grave peligro, y no estaré bien del todo hasta el mes de julio. Por ello no puedo intervenir ahora en las tareas de Gobierno.

—¿Nombraría usted algunos representantes?

—Creo que el que hubiera representantes míos perjudicaría el carácter netamente izquierdista que ante todo debe tener el nuevo Gobierno.

—¿Y habrá nuevas consultas?

—No lo sé.

—¿Sabe usted si el Rey recibirá al almirante Aznar?

—También lo ignora.

—¿Y si Alba vendrá a Madrid, lo sabe?

—De Alba no tengo ninguna noticia.

—¿Hasta cuándo estará en Madrid?

—Estaré hasta que se resuelva la crisis.

—¿Ve usted muy larga la tramitación de la crisis?

—Depende de que los elementos de Gobierno se pongan de acuerdo en número suficiente para constituir un Gobierno que ofrezca todas las garantías, no sólo para la lucha electoral y para abordar el problema amplísimo que tenga que someter a las Cortes, sino que este Gobierno debe igualmen-

te merecer la confianza, tanto a españoles como a extranjeros para que no sufra quebranto la divisa española, que es lo mismo que decir que no sufra quebranto el patrimonio privado de los españoles.

Y sin querer responder a más preguntas, el señor Cambó se despidió de nosotros.

ALGUNOS INCIDENTES EN LAS CALLES

Madrid, 16.—A pesar de la festividad del día de Carnaval, por el interés que en la gente despierta la actual situación política, desde primera hora de la mañana del domingo se notó en las calles madrileñas más síntomas de esta inquietud que del principio de las Carnestolendas, que por otra parte pasaron desapercibidas casi todo el día.

Como en el curso de la última semana se había hecho intensa propaganda de los mítines republicanos a celebrarse el domingo, existía un núcleo considerable de personas dispuestas a acudir a ellos y muchas no se enteraron de la suspensión de los actos públicos decretada por el Gobierno, a pesar de publicar los periódicos las declaraciones que en tal sentido hizo el sábado el ministro de la Gobernación al salir del consejo que los ministros del Gobierno Berenguer celebraron en el Ministerio de Ejército.

Así, alrededor de las once de la mañana empezaron a acudir a los teatros de la Comedia y Alkázar, donde había organizados sendos mítines republicanos y económicos, respectivamente, numerosas personas que al encontrarse cerradas las puertas de los coliseos sufrieron la natural decepción.

Los desilusionados empezaron a formar grupos donde comentaban las suspensiones, y éstos fueron engrosando hasta que surgió la idea de organizar una manifestación de protesta.

Los grupos del Alkázar tomaron contacto con los de la Comedia e intentaron marchar a la Puerta del Sol. Al paso de los manifestantes salieron elementos de la fuerza pública, destacados del Ministerio de la Gobernación, que dieron una carga para disolver a los manifestantes.

El choque más fuerte de los agentes

de orden con los tercios manifestantes tuvo lugar frente al teatro de la Reina Victoria. En este local había de celebrarse otro mitin y en el incidente hubo que lamentar cuatro heridos, aunque por fortuna de carácter leve, y se practicaron varias detenciones. Los manifestantes corrieron por las calles de Echegaray y Ventura de la Vera hacia el Ateneo, reproduciendo sus protestas en los alrededores de este centro.

Simultáneamente, ante el edificio de la cárcel, a donde habían acudido numerosas personas se intenta realizar una manifestación de simpatía a los presos políticos. Avisada la Dirección de Seguridad envió a dicho lugar un crecido número de agentes que frustró los propósitos de aquéllos. Ante la cárcel se reunió una escuadrón de la benemérita y una compañía de Seguridad, precauciones que se mantuvieron hasta la tarde.

HOMENAJE A LOS FAMILIARES DE GARCIA HERNANDEZ

Madrid, 16.—Cuando un nutrido grupo de personas estaban establecidas frente al teatro de la Comedia, acordó a pasar por allí un auto de alquiler ocupado por los familiares del capitán García Hernández. Entre los congregados hubo alguien que les reconoció e inmediatamente empezó a vitorearse a los fusilados en Jaca. Encrespados los ánimos, continuaron los vitores a la República y gritos diversos, hasta la intervención de la Policía.

LA TARDE EN PALACIO. A PRIMERA HORA EXPECTACION

Madrid, 16.—A las tres de la tarde se volvieron a congregar los reporteros políticos ante la puerta del regío Alcázar. Basados en las manifestaciones del señor Cambó, esperaban que se reanudarán las consultas. Se creía que en la tarde del domingo el soberano volvería a evacuar consultas con los integrantes del grupo constitucionalista. También esperaban los periodistas que a primera hora acudiera a Palacio el almirante Aznar, dando fin al viaje que emprendió en la tarde del sábado desde Cartagena.

(Esta información continúa en la página 10)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

La operación de la catarata

La extracción de la catarata por el procedimiento del doctor SALAS hácese fácilmente, incluso en casos complicados. Puede operarse en todo momento, obteniéndose el máximo de visión.

Consultorio del Doctor Salas
MORENO NIETO, 3.-BADAJÓZ

Farmacia Causiño

(ANTIGUA DE SAN ANDRÉS)

Plaza de Cervantes, 24

Surtido completo. Precios económicos

13 x 45 CITROEN 160 ptas.	14 x 45 RENAULT 180 ptas.	28 x 475 WHIPPET 185 ptas.	30 x 5 Camioneta 320 ptas.
29 x 5 WHIPPET 140 ptas.	29 x 450 Chevrolet 140 ptas.	30 x 350 FORD 75 ptas.	

Cubiertas MICHELIN
M. OLLEROS
San Juan, 12 : Teléfono 533
BADAJOZ

32 x 6 Camioneta 545 ptas.	30 x 450 FORD 150 ptas.	30 x 5 Hupmobile 175 ptas.	30 x 525 GRAHAM 190 ptas.
30 x 577 DODGE 200 ptas.	31 x 525 BUICK 200 ptas.	130 x 130 FIAT 165 ptas.	

Vida religiosa

Martes, 17.—La Huída a Egipto.—Ss. Faustino, Policronio, obs., Teóduo, Donato.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve y media, el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde continúa, a las tres, el divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado se cantará solemne Salve.

EN LAS DESCALZAS

Empieza a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

TRIDUO DE CARNAVAL

San Andrés.—Empezará a las cuatro de la tarde; después de exponer a Su Divina Majestad se hará la coronilla de desagravios y se rezará el santo trisagio; predicará el muy reverendo señor cura párroco de dicha iglesia doctor don Leopoldo Pastor Soto Fernández; se hará la procesión con el Santísimo por el interior del templo y habrá visita de altares. Los cultos de hoy se aplicarán a intención de una persona piadosa.

En la Concepción.—También se celebrará en esta iglesia de los padres jesuitas solemne triduo de desagravios a Jesús Sacramentado.

Hoy se expondrá el Santísimo, a las diez y media.

Por la tarde, a las cinco, se rezará la estación, Rosario y acto de desagravio; predicará el reverendo padre Julio Sanza de la Garza, de la Compañía de Jesús.

Velarán ante el Santísimo las Congregaciones religiosas establecidas en esta iglesia, a saber:

Los Luises y Estanislao, Marías de los Sagrados Calvarios, Apostolado de la Oración, Archicofradía

Muy humanitario

El sacerdote don Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides, ofrece comunicar gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escribid a P. L., presbítero. Calle Mayor, 79, MADRID.

Importante fábrica

de licores y jarabes solicita representantes en plazas libres de esta región. Exigense referencias. Dirigirse a E. S. M., Vergara, 11, Barcelona.

de Hijas de María, Congregación de la Buena Muerte, Camareras del Santísimo y Hermandad de Nuestra Señora de Guadalupe.

En Santo Domingo.—Igualmente se celebrará en esta iglesia solemne y devoto triduo de desagravios a las seis de la tarde.

El muy reverendo señor director espiritual, presidenta y celadoras del Apostolado de la Oración de este centro, invitan a todos sus socios para que asistan a estos solemnes cultos.

Asociación provincial del Magisterio de Badajoz

ACUERDOS

Primero. Aprobar el acta de la sesión anterior.

Segundo. Idem los expedientes de Socorro de doña Ignacia Galán y de don Aniceto del Barco, concediendo a los beneficiarios 153 pesetas.

Tercero. Conceder uno de los premios anunciados para ayuda de los gastos de libros de texto al alumno de esta Normal don Manuel Padilla Navarro, único solicitante.

Cuarto. Declarar desierto el otro premio por falta de aspirantes.

Quinto. Que se notifique al fundador don Aniano Moreno Mangas y al agraciado señor Padilla, el resultado del concurso.

Sexto. Adherirse a la pregunta de la Provincial de Cádiz de elevar al presidente del Consejo de ministros un mensaje exponiéndole la situación del Magisterio, pero condicionando la adhesión en el sentido de que se concrete más y que la propuesta se notifique a la Nacional para que, si la hace suya, vaya avalada por la unanimidad de la clase y el prestigio societario de dicha entidad.

Séptimo. Expresar la resolución de la Nacional sobre la propuesta a que se refiere el acuerdo anterior.

El Banco Hispano de Edificación

Continuamente viene esta importantísima Entidad dando pruebas de la gran obra social que realiza al convertir en propietarios, terratenientes o pequeños capitalistas a sus asociados.

Día tras día aumenta también el prestigio y solvencia del Banco Hispano de Edificación, que siguiendo por el recto camino trazado en sus Estatutos, ha llegado a convertirse en una gran potencia económica a la par que lleva el bienestar a sus socios.

Por miles se cuentan los que gracias a esta benemérita Institución, tienen casa propia, son dueños de la finca que

De sociedad

BADAJOZ

Peticion de mano

Por la distinguida señora doña Angeles Fernández de la Puente, viuda de Ruiz de Ojeda, y para su hijo el bizarro capitán de Infantería, don Juan, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Victoria de Miguel y de Miguel.

Entre los futuros esposos se cruzaron ricos presentes, habiéndose fijado la boda para el próximo mes de abril.

Por anticipado deseamos a los novios eternas venturas, felicitando a sus familias, muy particularmente a la distinguida señora viuda de Miguel.

Necrológica

Después de penosa enfermedad falleció en Zalamea de la Serena la señora madre de nuestro querido y antiguo compañero en la Prensa, don Joaquín Téllez Guerrero.

Acompañamos al inolvidable camarada en su justo e irreparable dolor y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la difunta (que en paz descanse).

El mejor piano nacional es el "Crescendo Frenes". Exclusiva, M. Pérez Meléndez Valdés, 6.

SANTA MARTA

Viajeros

Ha estado entre nosotros el abogado don Juan Leal Ramos, de Cáceres.

—Regresaron del campo el médico don Manuel Pérez y el alcalde don Manuel Fernández Estévez.

—Marchó a Almedralejo don Francisco Viñas, secretario del Sindicato Cámara Agrícola.

—De La Morera ha llegado para estar unos días en ésta, la bella señorita Angelita Izquierdo, a la cual le deseamos una feliz estancia.

—Se encuentran restablecidos de sus enfermedades el culto párroco de esta localidad don Juan Holgado y don José Tovar.

LOS SANTOS

Viajeros

Regresó de Badajoz don Narciso Rico Durán.

—Del mismo punto, don Joaquín Rodríguez Alvarez, industrial de esta plaza.

—De Sevilla, don Saturnino Zapata y señora, a donde fueron para hacer una operación a su hijo José Antonio, resultando ésta satisfactoria. Lo celebramos.

—De Zafra saludamos a don José Zoido, buen amigo nuestro.

—Regresaron de Sevilla don Pedro Rico Gómez y don Pedro Rico Tovar.

—Estuvieron en ésta don José María Albarrán, don Manuel Lozano y otros varios señores.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una niña doña María Luisa Martín de Franqueza.

Por ello felicitamos a los señores Franqueza-Martín.

SUBASTA POR TESTAMENTARIA

Los albaceas del finado señor don Pedro Fernández Durán y Bernaldo de Quirós, en cumplimiento de un mandato testamentario, venderán en subasta la dehesa "Bercial de Monterrubio", de pasto-labor y arbolado de encina, sita en el término municipal de Monterrubio, de la provincia de Badajoz, que mide 5570 hectáreas, aproximadamente, y se compone de las diez posesiones o millares, colindantes entre sí, denominados "Boyatos", "Angosturas", "Cañada de la Pila", "Pedregoso", "Hinojo", "Dehesilla", "Fuente del Charco", "Cabeza Lobo", "Montaraz" y "Hatillo".

La subasta se verificará de doce a trece horas del día 20 de febrero de 1931, por el tipo de tres millones de pesetas, en la Notaría de don Luis Sierra-Bernicejo, avenida Conde de Peñalver, número 5, en Madrid.

La documentación, plano y pliego de condiciones, están de manifiesto en la Notaría, y pueden examinarse copias del pliego de condiciones en el local de la testamentaria (Claudio Coello, 14) y en casa de don Juan Cuesta Fernández, administrador de la finca, en Villanueva de la Serena (provincia de Badajoz).

Casa Morcillo
PAPELES PINTADOS
Manzanedo, 10 - Teléfono 83
VILLANUEVA DE LA SERENA
Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola.
Muestranos a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

Sucesos locales

QUERIA DESCANSAR

El chofer Manuel González Rodríguez, pretendió entrar "de válvula" en el baile del Gimnasio.

Como el portero tratara de impedirlo, promovió un alboroto que hizo precisa la intervención de los guardias que en dicho lugar se hallaban de servicio. Estos trataron de arreglar el asunto por las buenas, pero Manuel estaba tan... ofuscado, que trató a aquéllos con modales descompuestos, amenazándoles con presentar una denuncia contra ellos.

Era lo que faltaba para lograr que lo llevaran a la Comisaría.

UNA PERRERIA

La sirvienta Eugenia Piñero presento en la Casa de Socorro para que le asistieran, a un hijo suyo llamado Antonio Díaz Piñero, de cuatro años.

El chico presentaba erosiones en la nariz, que le produjo un perro; se sabe a quien pertenece, pero suponen sea de alguno de los gitanos que viven en el Monturio, donde habitan los denunciados.

CARNAVALESCO

José Díaz Martínez, de sesenta y cinco años, con domicilio en la barriada de San Roque, fue asistido en la Casa de Socorro de una contusión en el pie izquierdo y alcoholismo agudo.

Fue conducido a ella, por el guardia José Veladas González, que al pasar por la plaza de la Soledad fue requerido por el lesionado.

Según declaró, éste marchaba por la acera de citada plaza, cuando un automóvil, montando el bordillo, le causó la lesión que sufre.

SERIA ALUCINACION?

El pintor Luis Zugasti Lledó fue detenido a requerimiento de Manuel Francisco Rodríguez, quien dijo que le había maltratado en la calle Encarnación.

Como el detenido declaró era incierta la denuncia, el asunto se dilucidará en el Juzgado.

UNA BRONCA CLASICA

El cabo de vigilancia del regimiento de Gravelinas, José Durán Chavero, fue avisado de que en la taberna llamada de Cachapela, de la calle Encarnación, se había suscitado una violenta pendencia.

Al personarse en dicho establecimiento vio que un individuo tiraba a otro una banqueta, y que este último trataba de repeler la agresión en igual forma.

Evitó este "banquetazo" deteniendo el golpe y al que lo daba, pero cuando quiso detener al primer agresor, se había dado a la fuga.

De la refriega resultó herido en la cabeza y en la muñeca izquierda Sebastián Rieyro Alvarez, que fue conducido a la Casa de Socorro.

Este manifestó que le había tirado con una banqueta un individuo de quien sólo sabe que es portugués y que se llama Felisardo.

El detenido, Antonio Manuel Zaragoza, no llevaba documento alguno que acreditara su personalidad, intentando fugarse al ser conducido a la Comisaría.



EL GUANTE
que usted necesita para los bñles los encontrará en
LA PALOMA
El mayor surtido en
GUANTES

Almacenes «San José»
Hierros, Aceros, Viguetas, Ferraduras, Clavos
Maderas y materiales de construcción
Antonio R. Pina
Zafra

EL CARNAVAL EN BADAJOZ Y LA PROVINCIA

Con bastante menos animación que en años anteriores, comenzó el Carnaval en nuestra ciudad

La animación se concentró en los bailes de Sociedades y centros de recreo

EN LAS CALLES

El principio del Carnaval callejero no ha podido ser más desastroso; media docena de adesivos, un coro de pegajosos gitanos y una murga que, en justicia, fué el único digno de mención en este primer día de Carnaval, que amaneció disfrazado de luz y sol y así continuó durante toda la jornada; esa fué la máscara que más agradó al público, que desde por la mañana se echó a la calle para disfrutar de su magnificencia.

Por la tarde se animó algo más la cosa; sobre todo Santo Domingo, lugar consagrado a Momo desde tiempo inmemorial, presentaba un aspecto muy atrayente. Pocos automóviles—de señoritas no vimos ninguno, y uno sólo de niñas, capullitos de rosas lozanas—, muchas lindas mujeres en las ventanas, en los balcones y paseando por las calles; serpentina y confetis en abundancia; en menos abundancia, desde luego, que en años anteriores.

Los cafés, bares y paseos—San Francisco más que ninguno—se veían concurridísimos; pero donde se pudo ver el Carnaval, vestido con las galas de sus mejores días, fué en los salones de baile. Badajoz fué ayer, desde las primeras horas de la noche, un gran baile; me atrevía a asegurar que pocos mortales—griposos o no—se quedaron sin bailar anoche; si les digo que bailé yo, queda dicho todo.

Así, de pronto, recordamos los bailes del Casino—magnífico y esplendoroso—, el de la Asociación de la Prensa, infantil; el del Liceo, algo soso si se compara con los de años anteriores; el del Centro Obrero, así, así, y cuentan que en el teatro, en la plaza de toros y en otros lugares de menos agallas se bailó hasta quedar rendido.

En la Asociación de la Prensa se celebró con gran animación el baile infantil

Si a todos los niños de ambos sexos que el domingo por la tarde concurren al delicioso baile infantil organizado por la Asociación de la Prensa, les preguntásemos que cuál de ellos se había divertido más, indudablemente que las respuestas, una vez confrontadas, tendrían una mínima diferencia, ya que todos, absolutamente todos, se divertieron a más no poder por espacio de varias horas.

Ha sido una excelente idea de la Directiva de la Asociación de la Prensa dar la bienvenida al Carnaval organizando un baile infantil. Un baile infantil posee siempre el don inefable de derramar a raudales la alegría, no solamente sobre los niños, sino también sobre los mayores.

¡Baile infantil! Regazo de placer para las almitas blancas y puras... Motivo de íntimo regocijo y de supremo deleite para los padres... Luz de recuerdo teñida de rosa, como las ilusiones y las esperanzas de los niños, para cuantos van subiendo la cuesta de la vida y quieren, entonces, más que nunca, volver a ser niños también... Sedante dulcísimo de cuantos llevan dentro una pena, fecunda en múltiples dolores... Espejo clarísimo en el que se reflejan y reverberan el candor y la inocencia, la virtud y el encanto, de las almitas puras y bellas; puras como la azucena y bellas como un esplendoroso amanecer de primavera...

¡Baile infantil! Lindo juguete nunca soñado que el dios Momo trae a los niños para hacerles pasar unos ratos de felicidad y para iniciarles, aun cuando ellos no lo comprendan, en el aprendizaje del Carnaval eterno de la vida...

En esto, en todo esto cabe pensar una vez que se ha contemplado, con un deleite rebosante de satisfacción, el baile con que la Asociación de la Prensa ha dado paso en su bonito salón al Carnaval en obsequio exclusivo de los niños. No son nuestras palabras y comparaciones tópicos más o menos usados, sino un reflejo exacto de nuestro espíritu que, en esa tarde inolvidable, se ha hecho más bueno y más noble, porque se ha creído niño viendo gozar y reír a los que de veras lo son...

Abramos ahora nuestra reseña informativa concediendo el puesto de honor, sería injusto no hacerlo así, al gatito "Félix". El gatito "Félix" fué el héroe de la tarde y, como tal, no cesó de ser festejado, así por los niños como por los mayores. Su aparición en el salón mereció una acogida excelente.

El delicioso gatito a que nos referimos estaba encarnado por el saladísimo niño Pepito Delgado, que no pudo en todo momento estar mejor en su papel. De nada le hubiese valido su admirable atavío si no hubiese derrochado la gracia y la justeza que derrochó.

Sinceramente que el mejor elogio que nosotros podíamos hacer en honor

del gatito "Félix" es que un verdadero gatito no hubiera tenido inconveniente en jugar con él con entera libertad y regocijo...

Y qué diremos de los demás que asistieron con disfraces? Pues, sencillamente; que cualquiera de ellos podía aspirar al primer premio en un concurso en el que no solamente se premiase la calidad y belleza del atavío, sino también la belleza, la simpatía y el salero de quien lo llevase.

Hagamos la presentación de todos ellos:

Pepita Alcoba, una muñequita lindísima que parecía adquirida en un gran bazar; Solita Romero, una colombina ideal; Anita Gil, una gitanilla castiza; Emilia Díaz y Concha y María Salinero, tres holandesas casi de verdad, dulces y elegantes; Angela Zoido y Pilar Nicolás Vila, dos aldeanas con un tesoro de simpatía; Margarita Gragera Fernández, una ama de cría saladísima que retaba a bailar a todos los chiquitines como ella; Pilar y Margarita Moreno, unas aldeanas francesas que, a pesar de ello, eran españolas por su simpatía; Matilde Fernández, una dama antigua que merecía haber figurado en la fastuosa corte de Luis XV; Irene Sánchez, una cacerfea muy mona; Máxima Escudero y Candela Rivera, dos gitanas ya mayorcitas que rivalizaban en garbo y en figura; Felisa García Robles, otra muñeca ideal; Paca Arellano y Carmen Sánchez, ataviadas con preciosos dominós; Enriqueta Vives y Francisca Cerdá, dos payesas mallorquinas tan bonitas como bien caracterizadas; Teresa Sánchez, otra aldeana simpática; y Eugenia Pereira, una colombina muy salada y con mucho gusto vestida.

Pepe García Doncel, un niño de ojos azules como el cielo de Andalucía, que iba vestido tan de rigurosa etiqueta, que no perdió la seriedad en toda la tarde; Manolito Corvo, un apache muy apuesto y capaz de dar un susto al más pintado; Isaac Corvo, vestido admirablemente a la usanza de la época en que brillaban los Luises de Francia; Rafael y Antonio Fernández Salazar y Pepe Zoido, tres pierrots capaces de decirles endechas a la Luna y... a todas las muchachas guapas.

Sin disfraces y... nos a las niñas Julita Tirado, Carmen Giles, Paula Parra, Carmen Gómez, Pilar Giles, Isabel Carrasco, Carmen Romo, Lucina del Rocio Fernández, Isabel Campini, Maruja Juárez, Pilar Fernández, Laura Vázquez, Pura Salas, Matilde Moreno, Ernestina Martínez, Evangelina Callejo, Florentina Corvo, Maruja Méndez, Teresita Almansa, Consuelo Ramos, Lola Manzano, Margarita Vázquez, Gloria García, Mercedes Méndez, Antonia Campini, Pilar Oller, María García, Pilar Romero, Isidra Sáenz, Pilar Pacheco,

Ascensión Lozano, Laura González, María Cabo, María Landero, Alicia Vázquez, Carmen Cortés, Carmen Alvarez, Isabel Escudero, Vicente Fernández, Carmen Soto, Josefa Giles, Isabel Landero, Marina Carrasco y Noli Alvarado.

Pepito Sánchez, Arturo González, Luis Martínez, Manolo y Leandro Campini, Pepito Almansa, Isidorito Hernández, Antolín Pereira, Tomás Landero, Federico Martín Cansado de la Rosa, Luis y Francisco López, Ramón Salas, Alberto Vázquez, Eladio López, José Rubio, Manuel Ordóñez, Miguel Benítez, Carlos Moreno, Antonio Zoido, Paquito Forte, Juanito Palomar, César Sancho, Alberto García, Anselmo Landero, Juan Díaz García, Juan Díaz Pula, Enrique Gómez, Hilario Bueno, José Cayuela, Antonio Franco, Enrique García, Agustín Fernández, Luis García Doncel, Jaime Antonio Gudiño, Luis Martínez, Carlos Pérez, Manuel Alonso, Benjamín Muñoz, Fermín Ayuso, Enrique Segura, Víctor Suárez Bárcena, Pedro Gómez, Juan Camacho, Gonzalo Bueno, Gonzalo Fernández Collazo, Antonio Montalbán, Rafael Morales y Ernesto Cerezo.

La orquesta, que fué muy aplaudida por la interpretación dada a las piezas y que ejecutó un precioso y variado repertorio, estaba integrada por los siguientes elementos:

Camilo Díaz (violín), Luciano Cordero (flauta), Francisco Sosa (viola), Julián Márquez (violonchelo), José María Fernández (contrabajo) y Julio Gómez (pianista).

Finalizamos nuestra información expresando la enhorabuena más cordial a la Directiva de la Asociación de la Prensa por el éxito obtenido en su primer baile de Carnaval con el concurso efecísimo de la simpatía y del encanto de una numerosa grey infantil.

EN EL CASINO

El lujoso salón del Casino presentaba un aspecto brillantísimo, deslumbrador. Tal era la concurrencia, que se hacía casi imposible bailar. Pocas máscaras, pero muy bien presentadas; de un grupo de viuditas, perfectamente representadas, no pudimos averiguar ni un nombre; otro grupo de gentiles colombinas trajo de cabeza a gran número de jóvenes, que ardían en deseos de descubrir el misterio; igualmente sucedió con dos mascaritas vestidas con trajes fantásticos.

La "soirée" fué gratis, y se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Del baile del Casino recordamos a las distinguidas señoras de Becerra, Almada, Angoso, Corvo, Plá, San Martín (don Emilio), Laso, Almansa, Alvarado, Barinaga, Gilbert y Gragera.

Asistieron también las bellas y simpáticas señoritas Carmen, Cecilia y Antonia de Miguel, Leopoldina Pozo, Camila y Maruja Márquez, Isabelita López, María Luisa Pérez, Cecilia Velasco, de Serrano, Llera, Pinna, Pepita Carbajo, de Alba, Angoso, Pacheco, A. C., de Morales, Sánchez, Morón, Paqueta y Sarita López, de Sampérez, Teruel, Maruja Justo, Carmen Llorente, Juanita y Estrella So-

riano, de Montalbán, Gómez, Quintero, Luisa García Sito, García, Alcoba, Eugenia y Concha Serrano y de Cerdá.

Todas estas señoritas, así como las señoras mencionadas en primer término, lucían elegantes y lujosas "toilettes" de distinción depuradísima.

Disfrazadas con gran propiedad y esmerado gusto, concurren las señoritas Ramona, Eugenia y Felisa Bueno, Paca Rodríguez, Mariquita García, María Josefa y Vicenta Mesías, Eulalia, Genoveva y Soledad Navarro, todas de colombinas; Enriqueta Vives y Francisca Cerdá, de payasas; Carmen y Josefa Santos Redondo, de fantasía, y señoritas de Pato, de maruxas.

Rogamos encarecidamente se nos perdone cualquiera omisión, desde luego involuntaria.

Día 16

Inusitada, maravillosa, sorprendente, fué la animación del baile infantil celebrado ayer tarde, de cuatro a nueve, en el Casino.

Un aluvión de niños de ambos sexos, los unos disfrazados de manera tan exquisita, que hacía resaltar más las rosas de sus mejillas sedenas y la pureza de sus ojos inocentes, y los otros sin disfraz, pero no menos simpáticos—deliciosos estaría mejor—llenaban por completo el amplio y lujoso salón, profusamente iluminado y alfombrado materialmente de serpentina y confetis.

Indescribible y, al mismo tiempo, imponderable era el regocijo que reflejaban los rostros ingenuos de los infantes y el placer y la satisfacción y el entusiasmo que irradiaban sus ojos, todo luz, ilusión y alegría, desbordada en argentadas risas subyugadoras, como murmurio de cantarinas aguas diáfanas, porque diáfanas, con la diáfandad bella y sublime de la virtud y el candor nacientes y, tal vez por eso, punzantes, son las risas de los niños, ángeles que, como decía un poeta venerado, vienen al mundo para alegrar la pobre existencia de los hombres, cargada de trabajos y pesadumbres.

Esa tarde de ayer, que el Carnaval de Badajoz consagró casi por entero a los niños, rodeado de ellos, yo me he sentido niño, y por ello, bueno. Y he gozado con sus risas inefables, y he reído con ellos, y con ellos he gozado acaso las horas más felices de mi vida. Porque cada día que pasa es para mí más codiciable y grata la compañía de los niños, que no hacen sufrir, que no hacen llorar...

Yo pensaba, entrañables amiguitos—porque a vosotros dedico estas líneas, escritas con el deseo ferviente de que lleven toda la emoción intensa y todo el cariño indescribible que me inspiráis—demostraros mi fe y mi amor hacia vosotros de una manera que os resultase agradable, a ser posible exquisita. Y pensé en los bombones; pero, ¡erais tantos y tan escaso mi caudal...! Caricias y besos con toda la ternura de este corazón que, por saber amar demasiado, nunca pudiese amar bastante; fué todo lo que os pude dar; tal vez hoy os parezca poco, hubierais preferido los bombones; más tarde, cuando seáis hombres y mujeres y hayáis vivido, hayáis sufrido y llorado sin consuelo, quizás pensaréis conmigo que los bombones más exquisitos, más refinados, los que se saborean con mayor deleite son esos: caricias y besos que llevan todo el calor y todas las ansias de un corazón que sabe amar.

Verdad, mis queridos niños, que me puse un poco fastidioso? Perdónadme; más o menos descarnadamente, sin pizca de habilidad, os he querido referir el cuento de la vida, que no tiene milagros, ni castillos de cristal, ni pajarillos de color, ni arroyos de fuente, ni cuchicheos de árboles frondosos, vestidos con las galas de una primavera ideal, ni luces cegadoras, ni policromías que encantan los sentidos, ni músicas sutiles que subyugan el alma; a lo sumo, cuando se es bueno, como no dudo lo seréis vosotros, guarda muchas caricias y muchos besos ahora y un poco de paz y felicidad que, en ocasiones, puede ser el panorama que anteriormente

os describo sin ninguna maña; después, cuando seáis hombres y mujeres y hayáis sabido perseverar en el estudio, en el amor y en el trabajo, en una palabra.

Desde estas líneas os mando más besos y más caricias que, como ya os he dicho antes, es todo cuanto puedo daros. Y a ser muy buenos para que al año que viene os lleven de nuevo vuestros papás a los bailes de máscaras, que dejarán una huella imborrable en vuestras almas para lo porvenir.

Al baile del Casino asistieron los monísimos niños Alfonso de la Rubia, de pierrot; Asunción Delgado, de flamenca; Juanita Fernández, de antigua española; Josefa Becerra, de la garterana; Pepito García Doncel, de frac; Carlos Almeida, de Luis XV; Maruja Moreno, de charra; Conchita Picó, de escocesa; Soledad Romero, de colombina; Pepita Alcoba, de muñeca; Julita Tirado, de época; María Luisa y Angela Fernández, de gitana; Consuelo Ramos, de duquesa; Felisa García, de muñeca; Lolita Romero, de muñeca; Carmen Gil, de dama de la Cruz Roja; Loli Alvarado, Luis Gudiño, de oriental; Dominguito Alvarado, de moro; Pepito Almansa, Teresita Pantoja, de maja; Antónito Gómez, de pierrot; Candelaria Rivera, de muñeca; Carmen Sánchez, de colombina; Matilde Fernández, de antigua española; Pepito Ruiz, Felicidad Ruiz Farrona, Paulinita Fernández, de pierrot; Antónito y Rafael Fernández, de pierrots; Teresa Sánchez, de aldeana; Pepa Merino, María Luisa Cerezo, de alsaciana; Purita Salas, Isabel Suárez Bárcena, Adela y Carmen Pavón, Esperanza Suárez Bárcena, Josefina Llorente, de portuguesa; Manuel Sito, Maruja Moreno, de charra; Esperanza Almansa, Enriqueta Vives, Isabel Landero, Pepita Giles, María Emilia Sánchez Moreno, de muñeca.

Antónito Gómez, de pierrot; Luis Cerezo, de trovador; Margarita Gragera, de ama de cría; Gloria García, Mercedes Cerezo, Manuel Corvo Pérez, de apache; Pura de la Rubia, de asturiana; Amalia Vara, Antonina González, Vicente Isaac Corvo, de Luis XV; Carmen Rubio Cordón, Pilar Giles, de la Cruz Roja; Carmen González Landero, de maruxa; Paulita Parra, Pilar Moreno Sardiña, de aldeana francesa; Margarita Moreno Sardiña, Maruja Juárez, Isabel Campini, Rosalía Fernández, Carmina Vives, de payesa; Alicia Vázquez, Josefina Fernández, de doña Francisquita; María García, Pilar Pacheco, Piedad Romero, Pilar Oller, Florentina Corvo, Rosario Giles, Matilde Andreu, Teresita y Amelia Pato, de gitanas; Narcisca Carlos, Paquito, Joaquinito y Pepe Luis Pato, Juanita Alba, de antigua; Otilio Alba, de monaguillo; Margarita Lorena, Lali y Carmencita Espadilla, Luisito Morales, de extremeño; Manolito Murillo, Ignacio de la Calle, de soldado; Juanito de la Calle, de pierrot; Isidrita Sáenz, Josefina Gervas, Teresita Almansa, Paquito Forte, Amalia Vara, María Teresa, Esperancita Santos Coco, José Reinars García, Emilio Merino García, José Merino García, Enrique y Luis García, Ramón Hernández Doncel, Emilio, Antonio, Felipe y Alonso Montalbán, Jesús, Pepe y Mario Rojas, Casimirito Barainca, Mari Pepa, Carmen y Manolito Barainca, José María Gudiño, de egipcio; Jaime Augusto Gudiño, Margarita Gragera, de ama de cría; Victoria Palencia, Concha Carbajo, de mejicana.

No queremos cerrar estas líneas sin enviar un caluroso elogio a los señores organizadores de este atrayente festival infantil, y muy particularmente a don Rodolfo Martínez y don Manuel Maqueda, que, por otra parte, han trabajado lo indecible, según referencias que nos merecen entero crédito, por que la Piñata del próximo domingo sea algo extraordinario.

EN EL LICEO DE ARTESANOS

El baile del Liceo, bastante animado, no estuvo a la altura de años pasados; hubo muchas lindas mascaritas y preciosas jóvenes primorosamente ataviadas; risas, bromas, holgorio; bulla, mucha bulla; pero, en medio de todo, no se deslizó la vela-

Laboratorios

Químicos. Instalación completa para Análisis Industrial y de Análisis Clínico. Equipos rurales para Farmacia

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pidanse Presupuestos y Catálogos

Establecimientos JODRA

PRINCIPE, 7.-MADRID

Compañía Internacional de Maderas

SUCESORES DE C. DUPÍN & C.^a - Barriada de la Estación - BADAJOZ - Teléfono 195

MADERAS CEMENTOS HIERROS BALDOSINES
 PINO PORTUGUÉS "ASLAND," ACEROS Y
 PLANDES Y
 HAYA "EL LEON," VIGUETAS AZULEJOS
 TABLEROS

SERVICIOS A PIE DE OBRA POR CAMIONES PROPIOS

da tan pomposamente como otras veces, en que, si nuestra memoria no nos es infiel, el bonito salón del Liceo era un hervidero de jóvenes de ambos sexos.

Pasada la media noche adquirió mayor animación, concluyendo sobre las tres de la madrugada.

Recordamos a las hermosas señoritas Rosa Rodríguez, Luisa García, Manuela Jiménez, Mercedes y Dolores González y Dolores Durán, de vieja; Carmen Salas del Amo, de portuguesa; Natividad Gallego, de maja; Cirila Gallego, de mamarracho; Vicenta, María y Josefina Blanco, de vieja; Francisca Ordóñez Blanco, de mamarracho; Elvira Prado, de capricho; Edelmira Ritore, de capricho; Amparo Caballero, de gitana; Josefa y Concha Jiménez y Natividad, María y Marina Amado, comparsa tamborilera.

Al baile del Liceo, adornado con bengalas y mantones de Manila, asistieron los simpáticos niños Soledad Blanco, de gitana; Reyes García, de florista; Carmen Leña, de gitana; Carmuchi Ortiz, de forastera; María Bermejo, de Colombina; Amalita Ramos, de gitana; Teresa Bermejo, Julia Cubillo, Mercedes Bermejo y Soledad Gordillo, de antigua española; Ramona Gordillo, de gitana; María Enríquez, de manola; Manolo Gordillo, de monaguillo; Antonio Acosta, de Pierrot; Tomasa Sánchez, de salmantina; Josefa Mata, de valenciana; María Iglesias, de charlatana; Carmen Congregado, de chula; Antonia García y Concha Acosta, de flor campestre; Valentinita Pérez, de Pierrot; Antonio y Diego Ramos, de Pierrot; Elena Pérez González, de castellana; Teresa Beltrán, de aldeana; Purita Méndez, de forastera; Rosarito Gragera, de antigua española; Victoria y Nieves Espinar, Evangelina Callejo, Cecilia Martínez, Manola Alcón, Socorro Baltán, María Díaz, Isabel Sanabria, Soledad Suárez y Carmen Marcelo, de espigadora; Fernanda Portales, Julia Cordero, Pepa Seco, Soledad Carballo, Carmen Recio y Aida Navarrete, de aldeana; Soledad y Pilar García, Félix Silva, y María Villalán, de antigua española; Natividad Regalado, de aldeana; Petra Luengo, de antigua española; Luisa Muñoz, de aldeana; Manuela Arévalo, de florista francesa; Mercedes Congregado, de payaso; Manolo Congregado, de Pierrot; Angelina Solís, de montermosina; Pepita Suárez, de paje; Antonio López, de Pierrot; Isabel Luengo, de espigadora; Julia Congregado, de dama de la Cruz Roja; Martina Cruz, de maruxa; Josefa Fernández, de gitana; Juan Díaz y Bernardo Villalán, de Pierrot; Eva y María García Blanco, de gitanas; Concha Salmero, de holandesa; Emma García, de Pierrot; María de la Purificación Salmero, de holandesa; Mariquita Díaz, de holandesa; Carmen Carvajal, de gitana; Eduarda López, Celedonia Moreno Flores, de gitana; Luisa Muñoz, de aldeana; Sole Gaspar, Pilar Díaz y Maruchí Gregori, de manola; Flora Carrere, de esclava; Ana Gil Díaz, de aldeana; Juanito Villaverde, Amalia Ojalvo, Evaristo Ojalvo y Margarita Villalán de Desma, de damas antiguas; Juanito Pérez Mediódía, de sargento de Regulares número 5; África León, de Pierrot; Concha León, de gitana; Carmen León, de gitana; Angel León, de Pierrot; Purita Pérez López, de antigua.

Julianita Nogales, de antigua; Maruchí Ruiz, de capricho; Rosario Jiménez Maqueda, de Colombina; Anita Ruiz, de aldeana; José Luis Guisado, Maruja Guadalupe García, Natividad Alcón Ruiz, Inés Bas, Carmencita Villar, Isabel Mamajón, Isabel Morán, Teresa Rodríguez y Amelia Martínez, de gitana; María Luisa Martínez y Ramona Manela, de Pierrot; Leandro del Amo, de Pierrot; Ricardo Trevijano, de Pierrot.

Blas Iglesia Neli, Francisco González, Florencio Gómez, Eugenio Recio, Manuel Flores, Maruja de la Portilla, Joaquina Delgado, Mario Morejón, María López, Estrella Cabrera, Amparo Ayala, Dolores Feijóo, María Fuentes, Luisa Trevijano, Manuela

Fernández, Herminia Vidal, Juana Acosta, Lola Barroso, Teresa Quintana, Filo Quintana, Francisquita Vidal, Felisa Coaveda, Flora Vázquez, Carmencita Casas, Victoria Núñez, Laureana Martínez, María y Carmen Vidal, Emilia Rodríguez, Ernestina Ramos, Carmen Motera y Eulalia Villa, de Pierrot; Estrella Minera, Magdalena Guerrero, Gregoria Jiménez, Isabel Vinagre, Enriqueta Vinagre, Carmen y Felisita Rodríguez, Pepito García, Amelia y Anita Montaña, Juanita y Carmen Coco y Manuela Álvarez, de gitanas; Aurorita Rivero y Angel León, de Pierrot; Lucía Fernández y Manolita Feijóo, de Pierrot, y Dolores Feijóo.

Si me olvidé de algún nombre, simpáticos niños, os pido humildemente que me perdonéis, ya que mi intención fué que todos, absolutamente todos, figuráseis en estas listas, para poder yo así enorgullecarme del crecido número de leales amistades con que entre vosotros cuento.

EN EL CENTRO OBRERO

Muy temprano empezó a animarse el amplio salón de la simpática Sociedad Centro Obrero.

Tal vez más número de máscaras concurren a este salón que a ninguno de los anteriormente referidos. Sin embargo, no puede nada verdaderamente extraordinario; otros bailes, sin ser de Carnaval, hemos visto infinitamente más animados.

Hasta las primeras horas de la madrugada duró, manteniéndose con igual animación hasta el final.

Entre las bellas y simpáticas asistentes recordamos a Juana García, Gertrudis Hernández, Antonia Sánchez, Isabel Quintana, Rosario Sánchez, Joaquina Sánchez, Pura González, Ramona Pajuelo, Consuelo Lairado, Josefa Hernández, Mercedes Fuente y Petra Martínez, de pierrot; Antonia Mailalet, de viuda; Juana Gallego, de pierrot; Josefa Cabrera, de viuda; Lola Díaz y Luciana Pizarro, de caleseras; Pura Díaz y Isabel Ventura, de pierrots; Ramona Pajuelo, Concha y Felisa Barrientos, Clementina Martínez Benítez, Carmen Rey, Plácida Piris, Antonia Bueno y Carmen Barrientos, de muñequitas de Nueva York; Patrocina Barrientos y

EN MERIDA

El pasado domingo, primer día de la temporada oficial de Carnaval, se celebraron bailes de máscaras en los Circulos y Sociedades de esta ciudad.

EN EL CIRCULO EMERITENSE

En esta Sociedad estuvo animadísimo, durando hasta altas horas de la noche.

EN EL LICEO

El celebrado en los salones de éste, estuvo también muy animado, si bien en nada se veía que fuese Carnaval; las máscaras se conoce que habían prometido su ausencia.

EN EL CIRCULO DE ARTESANOS

También estuvo este baile muy concurrido, y que si en animación no superó a los demás, quizás lo fuera en máscaras; esto es un baile de Carnaval...

EN LA ASOCIACION DE DEPENDIENTES MERCANTILES

El baile celebrado por esta progresiva Asociación se vió honrado con la asistencia de numerosas y bellas mujeres, así como por gran número de sus asociados; fué, sin duda, el más atractivo de los que hasta ahora se han celebrado en sus salones.

EN LOS SALONES PUBLICOS

Los bailes celebrados en los salones Disloque, Maravillas, Pin Pan Pun y teatro María Luisa, se vieron concurridísimos, dejando una grata impresión de ellos.

Emilia Sánchez, de holandesas; Concha y Enriqueta Piedad, de apaches; Petra Royano y Bernarda García, de aldeanas; Matilde Boza, Dolores y Concepción Galván, de viejas; Petra González y Flora Magariño, de caleseras; Felisa Magariño, de viuda; Matilde y Felisiana García, de pierrots; Jerónima y Dolores Márquez, de gitanas; Manuela Martínez de la Cruz, de chula; Nati Amado, María y Marina Sánchez, Josefa y Filomena Jiménez, de tamborileras; Manuela González e Isabel Caballero, de viejas; Teodomira e Isidora Márquez, Prudencia Tabares y Carmen Vera, de viudas; María y Josefa Tabares, Rosa Pizarro y Antonia Tabares, de viejas; Salvadora, María e Isabel López, de estudiantina; Isabel y Felisa Macías Pérez, de gitanas; María Dominguez, de viuda; Eugenia Pérez, de chofer; María Carbonell Vázquez, de trinchera; Pilar Torres, de viuda; Teodomira Lencero, de cacereña; Teresa Gago Martín y Magdalena Cano, de reinas, y María Martínez y Antonia Ramos, de chóferes.

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Anoche, según teníamos anunciado, se celebró en el amplio y lujoso salón de la Asociación de la Prensa un animado baile que se vió muy concurrido, especialmente por lindas señoritas ataviadas con exquisito gusto y luciendo lujosos y policromados mantones de Manila.

También asistieron a la espléndida "soirée" distinguidas señoras y algunos jóvenes y señores forasteros.

Cuando escribimos estas líneas la concurrencia aumenta progresivamente y seguramente habrá adquirido una brillantez inusitada.

De entre las bellas y simpáticas señoritas que asistieron, recordamos a Angelita Alvarez de Luna, Rafaela y Cecilia González, Carmencita de la Cruz, Antonia Nicolás, Estrella Hidalgo, Felipa Gómez, Anita y Felisa Solís, Maruja Sánchez, Esperanza Asensio, Aurorita Pajares, Marina Sánchez, Amalia Cerezo, Rita Capdevila, Carmen González, María de la Merced, Carmen de la Merced, Aurorita González y Dolores Rodríguez.

EL BAILE ROJO ORGANIZADO POR UN GRUPO DE MUCHACHOS EMERITENSES, SE CELEBRO, OBTENIENDO EL MAS ROTUNDO EXITO

Era de esperar el anuncio de un baile en el que sólo habíamos de ver una clase de disfraces; tenía que despertar gran entusiasmo entre la gente joven.

Desde un principio, sabíamos los únicos inconvenientes; pero estos inconvenientes fueron subsanados por los organizadores, y ya no había miedo; necesariamente tenía que ser un éxito.

Aunque días pasados mi compañero X y este humilde cronista hicieron público en estas columnas que el baile rojo era organizado por las damas catequistas, fué un grave error, debido a quien nos facilitó las primeras notas, cuyo error constó también en los pro-

gramas anunciadores; hacemos esta aclaración a ruegos de las damas catequistas, y aunque como informadores debamos siempre de ir con la opinión, la opinión hoy está equivocada, porque la equivocó quien nos equivocó a nosotros.

El baile rojo fué organizado por unos muchachos entusiastas del Roper del Niño Jesús, y los fondos recaudados de dicho baile han sido donados a dicha institución, y de ahí viene dicho error, que nosotros lamentamos haber acogido, y siguiendo al baile, di-

remos que fué el primero que en su estilo se celebra en esta ciudad, quedando una impresión imborrable; fué una noche que tendremos siempre grabada en nuestra memoria; no se nos puede olvidar la impresión que causó en nosotros aquellas caras tan bellas y simpáticas, adornadas solamente por un rojo disfraz.

Al otorgarles nuestra más cordial enhorabuena, hemos de hacerlo a los organizadores y al simpático Virgilio, dueño del ambigü; de éste no decimos más, porque por aquí ya lo conocen.

EN OLIVENZA

Poca animación por las calles; no parece que ha llegado la Kalenda de Carnestolendas; máscaras callejeras muy escasas, y las que se ven vale más no mencionarlás.

Al filo de las dos y media de la tarde aumenta la animación; se ven cruzar por las calles los individuos de la Agrupación Musical Oliventina con el uniforme de la entidad, y a poco un alegre pascalle se oye y desfilan en correcta formación las calles de la caudad referida entidad musical.

Recorre las Sociedades recreativas, algunas casas particulares, y en todas ellas es muy aplaudida, obteniendo una espléndida recaudación en la postulación.

Como contraste a esta culta entidad musical, vemos cruzar una comparsa de murguistas que hacen reír con sus grotescas contorsiones.

Y esto es lo que dió de sí el primer día de Carnaval en la calle.

EN LAS SOCIEDADES DE RECREO

Todas las Sociedades de recreo, el

Casino de Olivenza, Liceo de Artesanos y Círculo de las Artes celebraron animados bailes de trajes en sus salones, y en todos ellos vemos distinción, elegancia y ese marchamo especial que dan a los salones donde se celebran bailes de trajes las máscaras.

Como nota digna de mención diremos que el baile de trajes celebrado en el Casino de Olivenza fué una nota de color de lo más significado de Carnestolendas.

No me pidas nombres, lector; son tantas las bellezas que exornaban todos los salones, que temo quedar alguna en el tintero.

También el teatro Sequeira dió un baile de trajes, que se vió muy concurrido.

Más, mucho más se pudiera decir de los bailes de trajes celebrados, pero es muy tarde, amigo lector y el cronista no quiere que estas cuartillas pierdan el correo.

Florencio de Médicis

EN SANTA MARTA

POR LA TARDE

En el salón Mateo se celebró el baile anunciado, que resultó muy animado.

Esta misma tarde marchó a Almendralejo la sección musical que dirige el reputado profesor de música don Manuel Rangel, compuesta de jóvenes de esta localidad, con el sólo fin de amenizar los bailes que se celebrarán en dicha población en el salón Carolina Coronado.

Para el mismo punto han marchado también los violinistas hermanos Cascajares, para actuar con una renombrada orquesta en el baile que se celebrará en el palacio de Monsalud, de Almendralejo, a los cuales en general le deseamos buena acogida.

POR LA NOCHE

En el Círculo Cascorro se celebró el baile de Carnaval. Felicítamos a la Junta directiva por el acierto tenido, celebrando el baile infantil, otorgando un premio a la pareja infantil que mejor fuera ataviada entre las parejas que se presentaran.

Se presentaron las nenas Teresita Lozano Guillén (Colombina), hija de don Andrés Lozano, y la nena también Teresa Lozano Felipe (Pierrot), hija de don José Lozano.

El baile estuvo muy concurrido, pues en ninguna fiesta de Carnaval se ha visto como el presente.

CORRESPONSAL

Esta información continúa en la página novena : : 5

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

- de -

Manuel Vázquez Moreno

MUZA, 2 al 10

MÉRIDA

J. BAENA. - Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 3. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

ZAFRA

Huelva, 24

NO VACILE V. EN VISITAR LA Exposición Solís

EN EL NUEVO LOCAL, ECHEGARAY, 16. LA ENTRADA ES LIBRE, Y SEGURAMENTE HALLARA ALGO QUE LE AGRADE Y CONVENGA

A las ocho de la noche se reunieron en el domicilio del señor Sánchez Guerra los constitucionallistas

Manifestaciones del señor Ossorio y Gallardo, don Melquiades Alvarez, Chapaprieta, Burgos Mazo y Marañón

Don Melquiades Alvarez dijo que aunque los republicanos y socialistas no colaboraran en el Gobierno, lo vea con simpatía

Madrid, 16.—A las ocho de la noche se reunieron los constitucionallistas en el domicilio del señor Sánchez Guerra, asistiendo los señores Marañón y Ossorio y Gallardo.

Bergamin, por asuntos urgentes, no concurrió, ni tampoco el señor Villanueva, que se encuentra enfermo.

DICE EL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO

Madrid, 16.—Media hora después de comenzar la reunión, salió el señor Ossorio y Gallardo, que comenzó diciendo a los periodistas que le habían ofrecido una cartera y ello le congratulaba, pero que había declinado este favor porque lo consideraba incompatible con el cargo de decano del Colegio de Abogados, que no quería abandonar.

Cree que el problema político no consiste en la reforma de la Constitución, sino que es otra la causa, y vería, una vez que abdicara el Rey, si cambiaría de opinión.

DICE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid, 16.—Al salir don Melquiades Alvarez dijo a los periodistas que en la reunión se había tenido un cambio de impresiones para conocer la opinión de los republicanos y socialistas y darles cuenta el señor Sánchez Guerra de las gestiones que había realizado.

Desde luego los socialistas y republicanos no colaborarán en el nuevo Gobierno ni lo han visto con simpatía.

—¿Habrá Gobierno mañana?—preguntó un periodista.

—Depende—contestó don Melquiades—de las gestiones que el señor Sánchez Guerra realice por la mañana.

Desde luego las impresiones son buenas y el señor Sánchez Guerra ha de llegar a formar Gobierno.

EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid, 16.—El señor Chapaprieta al salir del domicilio del señor Sánchez Guerra, dijo a los informadores que desde luego no había querido aceptar una cartera, pero había recibido invitaciones en sentido contrario del señor Alba.

—¿Irá usted a Trabajo?—preguntó un periodista.

—De cartera—contestó el señor Chapaprieta—no se ha hablado aún nada.

Otro periodista le preguntó si el señor Sánchez Guerra no iría a visitar al marqués de Alhucemas.

—No creo—contestó Chapaprieta.

La constitución de este Gobierno es en extremo difícil, porque no se trata de partidos que cuenten con hombres dispuestos a aceptar las carteras, ni tiene tampoco programa que pueda conocerlo inmediatamente la opinión, pero no obstante estas dificultades, es

seguro que el señor Sánchez Guerra llegue a formar Gobierno.

EL SEÑOR BURGOS MAZO

Madrid, 16.—El señor Burgos Mazo dijo a los periodistas, al terminar la reunión, que había sido un cambio de impresiones y el señor Sánchez Guerra les había dado cuenta de las gestiones que había realizado.

Desde luego hoy no habrá Gobierno no porque el señor Sánchez Guerra está muy rendido y se acostará muy temprano.

Mañana a las doce seguramente habrá Gobierno.

Preguntado si aceptaba formar parte del Gobierno el señor Marañón, contestó negativamente.

Si no colaboran en este Gobierno los republicanos ni socialistas, entonces no habrá ministros ni carteras.

EL SEÑOR MARAÑÓN

Madrid, 16.—También asistió a la reunión en el domicilio del señor Sánchez Guerra el señor Marañón, que al salir dijo que no había aceptado la cartera y que esta mañana el señor Sánchez Guerra había visitado a Ortega y Gasset y también se había negado a formar parte del futuro Gobierno.

Camel

Deliciosos cigarrillos. Los auténticos de venta en estancos.

Sombreros

Los modelos de más novedad para la próxima temporada, los encontraréis en la SOMBRERERÍA más antigua de la provincia.

Viuda de Baldomero García

5, 7 y 9, ECHEGARAY, 5, 7 y 9 Casa exclusiva en la acreditada gorrería marca SPORT.

SE VENDE

la finca de "Los Llanos", de 140 fanegas de tierra, siendo cien fanegas de olivar, en término de Valverde de Leganés. Para tratar, con don Antonio Suero en dicho pueblo, y en Badajoz, con don Ramón López, Doblado, 13.

El banquete a Juan Jose Zamora

La comisión organizadora del banquete homenaje a nuestro compañero Juan José Zamora, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Ya están ultimadas las gestiones del banquete organizado en honor de Juan José Zamora. El precio del cubierto se ha fijado, atendiendo al carácter popular del acto, en ocho pesetas. Se reciben numerosas adhesiones de Badajoz y su provincia, y las tarjetas pueden adquirirse desde hoy al precio indicado en el café Mercantil, Casino de Badajoz y Redacción de "La Libertad".

El plazo para retirar las tarjetas termina mañana, miércoles, a las siete de la tarde.

El acto tendrá lugar en el café Mercantil el jueves, día 19, a las dos de la tarde."



Gabriel Sanabria

Doctor en Medicina y Cirugía. Rayos X. Horas de consulta: De ocho a diez de la mañana y de doce a tres de la tarde. Obispo y Arco, 1. Teléfono 23. Mérida.

Chocolates ORIENTE VILLANUEVA DE LA SERENA

Chocolates Gallardo Villanueva de la Serena

Tintorería francesa

Limpieza a seco Se tiñe toda clase de ropas Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

La más alta recompensa en la Exposición Iberoamericana de Sevilla Para muebles de lujo y económicos, pianos y autopianos y toda clase de objetos para regalos, en los grandes Almacenes de RAMON SALAS

Advertisement for shoes: CALZADOS Zapatos a 14'50 pesetas para Caballeros. J. GARCIA BADAJOZ. ECHEGARAY, 15

PACO

PELUQUERO DE SEÑORAS A DOMICILIO EX OFICIAL DEL SPRIT-PARISIEN

Ondulación Marcel... 3'00 ptas. Al agua... 4'50 » Corte de cabello... 1'00 »

Meléndez Valdés, 13, 2.

La Redacción y Administración de CORREO EXTREMEÑO están instaladas en el principal de la casa número 9 de la plaza de la Constitución

Los nombres que a última hora de la noche se daban para el Gobierno que se formará mañana

Madrid, 16.—Esta noche se daba como Gobierno probable, el siguiente:

Presidencia, don José Sánchez Guerra.

Vicepresidencia y Estado, don Melquiades Alvarez.

Gracia y Justicia, señor Villanueva. Hacienda, Bergamin.

Ejército, Burgos Mazo o el general Goded.

Marina, vicealmirante Rivera.

Gobernación, Burgos Mazo, si no ocupara la cartera de Ejército.

Las carteras de Fomento, Instrucción pública, Trabajo y Economía, que eran las destinadas para republicanos y socialistas, si no fueran en definitiva aceptadas por éstos y tampoco por los amigos de Ossorio y Gallardo y otros elementos, las ocuparían los amigos de Chapaprieta, Armiñán, Piniés y otras fracciones políticas que estuvieran dispuestas a colaborar.

También se afirmaba por otro lado que si los socialistas y republicanos prestaran su colaboración al futuro Gobierno, serían ministros sin cartera.

Otras noticias de la crisis

ROMANONES Y AZNAR

Madrid, 16.—El capitán general de la Armada permaneció gran parte de la mañana en su domicilio.

Después de las once salió con dirección a una iglesia próxima, donde oyó misa.

Desde la iglesia el señor Aznar se dirigió al domicilio del conde de Romanones, celebrando ambos detenida conferencia.

En ésta, el conde expuso al general los motivos que había tenido para rogarle, previa la venia del Rey, que viniera a Madrid, y que son de todos conocidos.

EL SEÑOR VILLANUEVA

Madrid, 16.—Durante las primeras horas de la tarde de ayer se dijo que los constitucionallistas celebrarían una reunión en el domicilio del señor Villanueva.

Los rumores no tuvieron confirmación; el señor Villanueva, que se encuentra algo delicado de salud, no salió de su domicilio, ni recibió más visita que la de algunos íntimos.

EN CASA DE DON MELQUIADES ALVAREZ

Madrid, 16.—Durante todo el día de ayer, el domicilio del señor Alvarez se vio muy concurrido por la mayoría de los amigos políticos y particulares que visitan a diario al jefe reformista.

A última hora de la tarde tuvimos ocasión de cambiar algunas palabras con el ex presidente del Congreso, el cual, como réplica a nuestros deseos informativos, se limitó a pronunciar estas palabras:

—No tengo nada que decir.

ENTREVISTA COMENTADA

Madrid, 16.—A primera hora de la noche de ayer fué muy comentada una entrevista que se decía celebrada en las cercanías de Madrid.

Se decía, que dos de los conferenciantes habían sido los señores duque de Maura y conde de Romanones, y que el tercero fué una alta personalidad.

Del resultado de la entrevista no fué posible obtener ningún detalle.

ROMANONES Y ALBA

Madrid, 16.—Durante la mañana del domingo el señor conde de Romanones celebró dos conferencias telefónicas con el señor Alba.

Parece que el motivo de ellas era el deseo manifestado reiteradamente por el conde, de que el señor Alba viniese a Madrid con objeto de hablar más de-

tenidamente acerca de la solución que se busca a la crisis planteada por el Gobierno del general Berenguer.

UN GOBIERNO ARCHICONSTITUCIONALISTA

Madrid 16.—El conde de Romanones recibió, en las primeras horas de la noche de ayer, a varios periodistas, a los que manifestó que según sus impresiones el señor Alba llegará a Madrid a las ocho cuarenta de la noche de hoy lunes, el cual se trasladará directamente desde la estación a Palacio, para ser recibido por el Rey.

—Mis impresiones—agregó el conde de Romanones, es que se formará un Gobierno constitucionalista archiconstitucionalista.

—¿Con Melquiades Alvarez?—preguntó un reporter.

—Y más allá de Melquiades—replicó el conde.

Si este Gobierno se logra hacer—siguió diciendo don Alvaro—bien sabe Dios que estaré satisfechísimo del paso que he dado. Nadie sabe lo que hubiera podido ocurrir de haber llegado a la semana anterior a la señalada para las elecciones.

El Gobierno Berenguer—siguió diciendo el conde—no se da bien cuenta de lo que debe agradecerme el paso que acabo de dar.

—¿Ha visitado usted a alguien en el Pardo?

—Mi palabra de honor—replicó el conde—que a nadie.

—¿Tampoco al señor Bugallá?

—Tengo, en efecto, que verle, pero la visita no he podido hacerla hoy.

ANUNCIOS breves

Pedid leña Sol

AMBEL ALBARRAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14. Badajoz.

Siempre leña Sol

SE VENDE

un olivar en plena producción de dieciocho fanegas de cabida, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, Conde de Guadalhorce, número 5.

Automovilistas

Lubricantes, Neumáticos, Accesorios y Repuesto a precios reducidísimos y sin competencia.

AUTO-SUMINISTROS

ESTACIÓN DE SERVICIO «ATLANTIC»

MUÑOZ TORRERO, 5 BADAJOZ TELÉFONO NÚM. 666



Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor cemento Portland artificial

FÁBRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid a Alicante)

DEPÓSITOS:

Calle de Tellez, 6, Madrid

Oficinas: Calle Alcalá, núm. 33, Madrid Teléfono 12.926.—Apartado, 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

Representante: D. Francisco Serrano Pareja

Depósito: CALLE CRISTÓBAL OUDRID.-BADAJOZ

A las seis y cuarto llegó Sánchez Guerra a Palacio para dar cuenta al monarca de sus gestiones

El futuro presidente del Consejo dijo que, seguramente mañana, a las doce, podría llevar al Rey la lista completa del nuevo Gobierno

Madrid, 16.—A las seis y cuarto llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio. La expectación era grande y la concurrencia de periodistas como desde hace mucho tiempo no se conoce. Inmediatamente los informadores rodearon el coche del futuro presidente, que a duras penas logró penetrar en el zaguán de Palacio. Los periodistas preguntaron al presidente si había sido laboriosa la gestión que había realizado, contestando el señor Sánchez Guerra que venía en primer lugar a saludar al Rey y después a darle cuenta de las primeras impresiones de la labor que había realizado durante el día. Agregó que podía haber traído al monarca la lista del Gobierno completa, pero primero había querido cambiar impresiones con el monarca. Entre los periodistas se encontraba el hijo del señor Sánchez Guerra, Rafael, que mostró deseos de hablar con su padre, y le acompañó hasta el ascensor, y después de una ligera conversación el señor Sánchez Guerra subió a la cámara regia. A las siete menos diez salió el futuro presidente, que hablando con los periodistas les dijo: —He venido a saludar al Rey y a darle cuenta de mi trabajo, y mañana, de doce a doce y media, lo tendré terminado, y, por tanto, traeré al monar-

ca la lista completa del nuevo Gobierno. —¿Dónde va usted ahora?—preguntaron los periodistas. —Seguramente iré a mi casa, donde espero dos respuestas de gran interés. —¿Irá a la cárcel?—preguntó otro periodista. —No—contestó el señor Sánchez Guerra.—Ahora me dirijo a mi domicilio. —¿Contará usted con las colaboraciones de los republicanos y socialistas?—preguntó un informador. —Esas son, precisamente, las dos interesantes respuestas a que aludía antes, y espero recibirlas en mi domicilio. Un periodista dijo: —No le preguntéis más. —Reconozco ese rasgo de fervoridad que tienen ustedes conmigo, porque reconozco que ya me han saqueado bastante. Me recuerda esto—continuó diciendo el señor Sánchez Guerra, y contestando a una pregunta de los periodistas sobre si el Gobierno estaba ya constituido—una comedia en la que el artista Jardú había sido condecorado con dos medallas, y al preguntarle: —¿Y la estatua? Contestó: —La tengo allí—señalando la cabeza.

Los presos políticos, y en su nombre el señor Alcalá Zamora, redactan una nota fijando su situación en el actual momento político

No están dispuestos a colaborar en el nuevo Gobierno

Madrid, 16.—Sánchez Guerra estuvo en la cárcel con el fin de conocer la opinión de los presos políticos. Estos se reunieron para tener un cambio de impresiones, y acordaron por unanimidad la conveniencia de que el señor Alcalá Zamora redactara una nota expresiva de su parecer en este momento de tramitación de la crisis. El señor Alcalá Zamora redactó una nota, en la que dice que no estaban dispuestos a acoger la ofrecida fórmula de que para apoyar y juzgar a un Gobierno necesitaran conocer primero las personas de sus componentes y los actos que éstos realizaban. Las fuerzas republicanas y socialistas, que continúan firmemente unidas, ni están dispuestas a entrar en el

Gobierno, ni siquiera a fiscalizar en su seno, sino que actuarán desde fuera por el triunfo de la República, y este estado actual será un nuevo empuje hacia la revolución. Continúa diciendo la nota que no prestarán apoyo al Gobierno que se constituya por creer que en la República estará el público régimen de verdadera libertad y fiel expresión de la voluntad del país. La situación transitoria y siempre histórica de la actuación de republicanos y socialistas no puede ir a unas Cortes constituyentes, sino a un Gobierno que sea fiel expresión y reflejo de la manera de pensar del país, y el partido republicano y socialista continuarán siempre afianzando su organización y propaganda hasta conseguir la realización de su programa.

A las siete y diez de la tarde estuvo el señor Sánchez Guerra en la Cárcel Modelo

El futuro presidente no ocultó su contrariedad al negarse por los republicanos y socialistas sus colaboraciones

Madrid, 16.—Pocos momentos después de salir de Palacio el coche del señor Sánchez Guerra, a quien acompañaba su hijo Rafael y el señor Eznarriaga, tomó la dirección de la calle de Bailén, pero al llegar a la de los Consejos torció con dirección a la Cárcel Modelo. Otros coches, ocupados por periodistas y fotógrafos, percatados de la dirección del coche del señor Sánchez Guerra, se dirigieron directamente a la cárcel, y cuando llegó el futuro presidente se encontraban en la puerta los informadores. La guardia exterior de la cárcel, que no conocía al señor Sánchez Guerra, trató de evitar que se formaran grupos. Ya los oficiales de la prisión tenían conocimiento de la llegada del futuro presidente, y cuando éste se dirigía a las oficinas para solicitar el permiso y entrar en la cárcel, el director de la prisión se adelantó, facilitándosela. Al ser preguntado el señor Sánchez Guerra, a quienes deseaba ver, contestó que a los señores Alcalá Zamora, Fernando de los Ríos y Largo Caballero.

UN INCIDENTE

Madrid, 16.—Al penetrar el señor Sánchez Guerra en la cárcel los fotógrafos quisieron obtener una fotografía de este histórico momento, pero el director de la cárcel se negó a los deseos de los informadores, y como los fotógrafos le replicaran que se trataba del futuro presidente del Consejo

jo de ministros, el director de la cárcel insistió en que lo prohibía el reglamento. Entonces el señor Sánchez Guerra intervino para decir que como se trataba del futuro presidente del Consejo de ministros y a su autoridad apelaba, él debía de ponerse al lado del reglamento y de la ley.

SANCHEZ GUERRA ENTRA EN EL PRIMER RASTRILLO DE LA CÁRCEL

Madrid, 16.—A las siete y diez pasó el señor Sánchez Guerra al primer rastrillo de la cárcel.

EL FUTURO PRESIDENTE SALE CONTRARIADO

Madrid, 16.—A las siete y veinte de la tarde abandonó el señor Sánchez Guerra la cárcel. Como los periodistas le advirtieran contrariedad en el semblante, esperaron que les hiciera algunas declaraciones, pero ante el silencio de Sánchez Guerra, un periodista le preguntó: —¿No nos dice usted nada? El señor Sánchez Guerra dijo que había venido a la cárcel para conocer la opinión de algunos presos políticos. —¿Ha sido satisfactoria?—preguntó un periodista. —No; desde luego no prestarán su colaboración. Ahora voy a casa para conocer el resultado de otras gestiones que había encomendado para que se hicieran. Los fotógrafos quisieron obtener una fotografía del señor Sánchez Guerra, pero el director de la cárcel sólo consintió que la obtuvieran en el pórtico. Un grupo formado por el director de la Prisión, oficiales y el señor Sánchez Guerra, fué captado por los informadores de la Prensa.

El señor Sánchez Guerra celebró una conferencia en el Ministerio de Ejército con el presidente y varios ministros dimisionarios

Sánchez Román no aceptó la cartera que se le ofrecía, y en cambio Romanones y Alhucemas colaborarán personalmente

Madrid, 16.—Esta tarde estuvo en el Ministerio de la Gobernación el señor Sánchez Guerra para conferenciar con el señor Matos, pero al enterarse de que el ministro dimisionario se encontraba en el Ministerio de Ejército, allí marchó, conferenciando con el presidente y otros ministros que se encontraban reunidos. Sánchez Guerra marchó del Ministerio de Ejército directamente a su domicilio.

ROMANONES Y ALHUCEMAS COLABORARÁN PERSONALMENTE

Madrid, 16.—A última hora de la tarde se decía que el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones estaban dispuestos a colaborar personalmente en el futuro Gobierno.

LA OPINION DE BESTEIRO

Madrid, 16.—También se esperaba esta tarde la respuesta del señor Besteiro a la consulta que el señor Sánchez Guerra le había hecho sobre su colaboración en el futuro Gobierno.

LEA USTED CORREO EXTREMEÑO

✠

EL SEÑOR DON
Genaro Sánchez y Sánchez
Delineante de Obras públicas
Falleció el día 16 de febrero de 1931
A los 62 años de edad
R. I. P.

Su esposa doña Carmen Mata Ortiz; hijos don Genaro, doña Natividad, don Emilio, don Francisco y doña Carmen; hijos políticos don Agustín Sancho y doña Amelia Escartín; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes,

participan a usted tan sensible pérdida y ruegan asista a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Vasco Núñez, 56, a la capilla de San Sebastian.

COMERCIALES!
AHORA O NUNCA!!
Cajas Registradoras A 22 DUROS FRANCO DE PORTE



Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escribid:
CAJAS REGISTRADORAS MUNDIAL
Apartado 6.—CASTELLON

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
Caramelos pectorales **CENARRO**
(Al eucalipto y savia de pino)
Desinfectante del aparato respiratorio
CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y droguerías.

Automovilistas

Reparación de magnetos, dinamos, motores de arranques, distribuidores, etc., etc., con garantías de resultados por la importante entidad **AUTO-TRACCION ELECTRICA, S. A.** :: PRECIOS INCREIBLES. Tiempo de entrega por dificultoso que sea el trabajo a efectuar, **SEIS DIAS.**

Humberto Saz Rodríguez
Moreno Nieto, 10 Teléfono núm. 587
BADAJOZ

Compraventa de fincas rústicas y urbanas

CON PAGOS AL CONTADO Y A PLAZO

Reserva absoluta, garantizando gestión. En fincas en que no esté divulgada su venta y urja, puedo verla y comprarla, mediante fianza, el mismo día.

Tengo fincas rústicas a la venta en las provincias de Badajoz, Cáceres y Ciudad Real.

Avisar por carta con la oferta o la demanda a

Clemente A. Gallardo
Corredor de Comercio Colegiado y Procurador
MÉRIDA

Hipertensión,
Riñón, Vejiga, Diabetes, Impurezas de la Sangre

Baja la tensión rápidamente con el agua de Corconte; ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, pesetas 32; de 50, pesetas 55.

Folleto y pedidos: Administración Corconte. Muelle, 36. Santander.

Chocolates Gallardo
Villanueva de la Serena

Droguería y Perfumería Extremeña
Mendicote

Irrigadores, tubos de goma, fajas, bragueros, asientos de goma, duchas nasales, sacaleches, biberones, tetinas, termómetros.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA
San Juan, 34.—Teléfono 350
Sucursales: Santa Lucía, 1, y Salmorosa, 2 (antigua Droguería del Correo)

EN VILLANUEVA DE LA SERENA LA BOLSA

Como en años anteriores, y en medio de la mayor animación y entusiasmo, por las diversiones, transcurrió el domingo gordo, celebrándose en el paseo de San Francisco, siguiendo la costumbre tradicional, donde el inmenso gentío impedía a veces seguir paseando con la desenvoltura acostumbrada.

Infinidad de mamarrachos hacían el ganso por las calles, después de estar paseando por donde la gente y divertirse con sus caprichosos disfraces a cuantos se paraban o miraban al pasar.

La música, dirigida por el señor Carrillo de Cisneros, amenizó las horas del paseo, tocando piezas escogidas de su repertorio variadísimo.

POR LA NOCHE

En todos los salones se celebraron animados bailes, que terminaron hasta la hora señalada por la autoridad, abundando en ellos los confettis y serpentinas; mereció mención el celebrado por la empresa del Salón Cinema del Paseo, que en su afán de hacer resaltar las fiestas no duda de hacer sacrificios y poner toda su actividad para conseguir la variedad, dando con ello una nota de alegría y deferencia hacia un público que les honra con su asistencia.

El salón, preciosamente engalanado, presenta el aspecto agradable de un festival suntuoso; las jóvenes, ataviadas con sus trajes lujosos, daban la nota saliente que en todas las organizaciones acostumbran, semejando un ramillete de lindas flores entre el verde follaje de la galantería de los muchachos, que las obsequiaron espléndidamente.

Entre las asistentes vimos a las señoritas Mercedes, Encarnación, Pura y María Puerto, Carmela y Ascensión Adame, Aurora y Ana González-Casallo, Rosario Carmona, Joaquina y Cristina Pérez, Casilda Casas, Mer-

cedes Gavilán, Gloria y Julia Lamba, Presentación Calatrava, Hortensia García, Antonia e Isidora Calderón, Micaela Montero, Ana Lozano, Fermina Moreno, Blasa Gallego, Soledad Corraliza, Antonia Santos, Isabel Benítez, Antonia Grijota, Antonia Corraliza, Antonia y Carmen Benítez, Pura y Luisa González, Angela Rayego, Teresa Prieto, Antonia López, Antonia Nieto, Presentación Nieto, Amelia Romero, Juana Borrillo, Encarnación Segador, Josefa Barco, María Francisca Alvarez, Aurora Bermejo, Marta Nieto, Inés Pino y otras cuyos nombres no recordamos.

El acto estuvo amenizado por dos orquestas, que alternaban en sus respectivas sonatas; la una de la vecina ciudad de Don Benito, compuesta por una trompeta, tocada por el señor Morcillo; un fiscornio, por el señor Parejo; un clarinete, por el señor Nieto; un requinto, por el señor Morcillo (don Francisco, quien dirigía la orquesta); un saxofón, por el señor Flores; una trompa, por el señor Rodríguez, y un bajo, por el señor Martín-Mora; y otra de esta ciudad, compuesta de piano, tocado por el conocido maestro señor Borrella; un violín, por el señor Bornay (don Angel), y un saxofón, por el señor Chamizo.

Ambas acertadísimas en su ejecución, tocaron piezas escogidas de un inagotable repertorio, durando la fiesta hasta las dos de la noche.

A la empresa le damos nuestra más cordial felicitación por la organización de estos bailes, que son en nuestra ciudad, sabido esto de años anteriores, los más concurridos y animados, deseándoles el triunfo que se merece la actividad desarrollada por conseguir la animación, la alegría y el entusiasmo que en estos días debe haber.

CORRESPONSAL

LA BOLSA

Table with columns for 'DEUDA INTERIOR 4 POR 100', 'MONTAJABLE 4 POR 100', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1920', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1923', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1926', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1929', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1932', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1935', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1938', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1941', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1944', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1947', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1950', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1953', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1956', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1959', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1962', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1965', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1968', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1971', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1974', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1977', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1980', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1983', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1986', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1989', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1992', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1995', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1998', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2001', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2004', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2007', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2010', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2013', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2016', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2019', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2022', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2025'.

Table with columns for 'MONTAJABLE 4 POR 100', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1920', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1923', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1926', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1929', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1932', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1935', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1938', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1941', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1944', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1947', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1950', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1953', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1956', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1959', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1962', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1965', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1968', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1971', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1974', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1977', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1980', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1983', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1986', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1989', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1992', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1995', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 1998', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2001', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2004', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2007', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2010', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2013', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2016', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2019', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2022', 'MONTAJABLE 5 POR 100, 2025'.

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 16.—La sesión de hoy ha ofrecido el aspecto de las grandes solemnidades.

Desde las primeras horas la concurrencia de público fué grande, y se operó con gran actividad.

La moneda extranjera estuvo muy pedida.

En las oficinas de Cambio facilitaron las cotizaciones de francos a 39'45 por 39'35; las libras, a 48'80, y los dólares a 10'05 por 10'03.

Impresión del mercado de Madrid

Madrid, 16.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios:

- Corderos, a 4'40.
Cerdos extremeños, a 2'20.
Idem andaluces, a 2'20.
Blancos y chatos, de 2'90 a 3.
Vacas extremeñas buenas, de 3'28 a 3'35.
Regulares, de 3'25 a 3'28.
Novillos, de 3'50 a 3'56.
Regulares, de 3'43 a 3'50.
Bueyes buenos, de 3 a 3'26.
Regulares, de 2'90 a 3.
Cebones, de 3'35 a 3'37.
Toros, de 3'52 a 3'59.

Impresión del mercado.—Sigue con pocas existencias el mercado del ganado vacuno, y desde luego los vendedores solicitan más precio que le ofrecen los compradores.

En lanar las existencias son regulares, y los precios se consideran firmes.

No ha habido operaciones de ganado de cerda, y desde luego se puede asegurar que las que se hagan en tiempo próximo serán a más precio, en relación con las cotizaciones pasadas.

Los mejores * anisados *

Table with columns 'Clases' and 'Litros'. Includes 'Doble segunda... 1'85 ptas.', 'Triple anís... 2'50', 'ANIS CASCORRO (dulce o seco)... 3'50'.

Al por mayor Viuda de Francisco Santos SANTA MARTA

Banco Hispano de Edificación

¿Casa propia? Fincas rústicas Dinero para negocios Dotes para los hijos Capital para la vejez? Lo conseguiréis fácilmente con un insignificante ahorro mensual en el Banco Hispano de Edificación Informas: Arias Montano, 11, segundo (Antes Sal) Horas: de tres a cuatro

Advertisement for 'CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON'. Includes text: 'El más leve catarro puede ser de graves consecuencias para su salud.', 'Todos los inviernos miles de personas de todas las clases sociales son víctimas de la tuberculosis y de la bronquitis crónica a causa de catarros mal curados.', 'Tenga usted siempre en casa una caja de la CURA Nº 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias...'

Los Sanjos de Matmoza

Algunas consideraciones sobre la organización y funcionamiento de la Comunidad de Labradores

¿Qué impresión ha sacado usted de la visita hecha a la entidad Comunidad de Labradores?

He aquí la pregunta que me formula un amigo estimable y a su vez miembro del Sindicato de tan importante entidad local.

A mí, semejante interrogación me coloca en una situación difícil, porque dicho sea sinceramente, no soy capaz de abarcar los múltiples y variados asuntos que allí hay necesidad de resolver. Muchos y complejos problemas, que solamente un hombre maduro, hecho, es capaz de resolver, se presentan con alguna frecuencia. Y si bien es verdad que esta condición es precisa, no es lo suficiente, se exige, además, una preparación adecuada, paralela al asunto, que haga ver las cosas con claridad meridiana, acompañadas de un carácter firme y severo, puesto al servicio de la justicia. Por otro lado, es de todo punto necesario que se enfoquen las cuestiones despojándolas de toda pasión y mirando muy por encima de todas las cuestiones de índole particular, privado y personal, pues tan pronto como se antepongan los intereses personales a los comunes ya no se puede continuar actuando de una manera desembarazada y libre, embrollando así las cuestiones y retrasando el bien de la colectividad.

Muchas cuartillas podríamos llenar, continuando esta divagación, pero creemos oportuno hacer punto en breves líneas para no cansar tampoco la atención de aquellos que nos dispensan el favor de leerlos.

Bien sé yo que tanto mi amigo como el consecuente lector se interrogan: ¿A qué viene todo esto, si después no se ha contestado la pregunta hecha? Calma, poca calma, porque allá voy a dar la solución, no sé si acertada—ante el juicio de los demás—, pero sí ajustada a las normas que mi conciencia me dicta, y que la conducta de los demás me traza.

La actuación del nuevo Sindicato es muy prematura para juzgarla, y por fructífera que ésta pueda ser—seguramente lo será—no es del caso adelantarnos a enjuiciar sobre el futuro.

Sin embargo, podremos sacar una consecuencia una vez sentada esta premisa: los señores que integran este Sindicato—como ya hemos dicho en otra ocasión—llevan un bagaje respetable de solvencia intelectual y moral, acompañado de un deseo pocas veces superado.

Como "por el hilo se saca el ovillo" podemos augurar una era de progreso y de mejoramiento a la Comunidad.

Sabemos que los señores del Sindicato se reúnen todas las noches y estudian con cariño cuantas cosas afectan e interesan a esta entidad.

He aquí, en escasas líneas, nuestra contestación a la pregunta hecha: "Contad; si son catorce, está hecho".

CORRESPONSAL

INFORMACION DEPORTIVA

LA JORNADA LIGUERA FUE PRODIGA EN SORPRESAS

El Madrid venció con facilidad al Real Unión.—El Athletic de Bilbao y el Barcelona sucumbieron ante la Real Sociedad y el Europa, respectivamente.—En la segunda división todos los resultados fueron anormales

PRIMERA DIVISION

PRIMERA DIVISION

En Barcelona: Barcelona, 0; Europa, 2.
En Bilbao: Arenas, 1; Deportivo Alavés, 1.
En San Sebastián: Real Sociedad, 1; Athletic de Bilbao, 0.
En Santander: Racing de Santander, 4; Español, 0.
En Madrid: Real Madrid, 3; Real Unión, 0.

SITUACION

	Puntos
Real Sociedad...	17
Racing...	15
Athletic...	14
Alavés...	11
Madrid...	11
Arenas...	10
Español...	9
Barcelona...	9
R. Unión...	7
Europa...	7

REAL MADRID, 3; REAL UNION DE IRUN, 0

Madrid, 16.—En Chamartín contendieron ayer el Real Madrid y el Real Unión de Irún, venciendo los madrileños por tres goles a cero.

Empieza el partido con ataques a ambas puertas. El juego en estos momentos es movido y no hay peligro para ningún bando. Hay unos momentos en que el Irún presiona más que sus contrarios, pero la defensa madrileña se muestra hábil y repele con facilidad todos los ataques irundarras. El Madrid, debido al buen jue-

de un defensa fronterizo, que desvia el balón a córner. El público pide penalty, pero el señor Quintana, con muy buen criterio, no lo concede. La falta ha sido completamente involuntaria.

Urretavizcaya tiene una magnífica ocasión de marcar, al recibir un pase de Gurruchaga, que desaprovecha. En el último cuarto de hora el Irún domina, pero no podemos anotar como jugada peligrosa nada más que un tiro de Sagarzazu.

Los equipos fueron:
Real Madrid.—Zamora; Torregrosa, Quesada; Leoncito, Esparza, Peña; Lazcano, Morera, Guruchaga, Cosme y Urretavizcaya.
Real Irún.—Emery; Alza, Mancisidor; Gamborena, René, Maya; Sagarzazu, Pedro, Regueiro, Elizegui, Luis Regueiro y Urtizvereá.

BARCELONA, 0; EUROPA, 2

Barcelona, 16.—Se celebró este partido en el campo de Las Cortes. El campeón azulgrana culminó en este encuentro sus desastrosos.

El Europa marcó un goal en cada tiempo, ambos por medio de Bestit. El segundo de ellos al tirar un golpe franco.

El partido fué bastante malo. El arbitraje de Arribas, aceptable.

REAL SOCIEDAD, 1; ATHLETIC DE BILBAO, 0

San Sebastián, 16.—El equipo campeón de España encontró ayer en Atocha mayor resistencia que en sus partidos anteriores, y no pudo batir a la Real Sociedad.

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

go que desarrolla Esparza, se va animando, y Urretavizcaya, por exceso de nerviosismo, desaprovecha una buena ocasión, tirando fuera cuando la meta de Emery estaba desamparada. Sigue el dominio madrileño y sus delanteros fracasan en múltiples ocasiones. Hay una ocasión de peligro para Emery al entregarle una defensa fuerte el balón, que Emery, desprevenido, se ve en apuro para detenerlo. Por fin logra el Madrid introducir la pelota en los dominios de Emery. El autor del goal es Lazcano, que lanza un formidable tiro, pero el tanto es anulado por encontrarse en claro offside el jugador madrileño.

Cada vez se acentúa más el dominio madrildista, y Cosme, en magnífica posición, tira alto. Hay un fuerte ataque irundarras, y Zamora se luce, y a los veintitrés minutos de juego se produce el primer goal de la tarde. Después de una buena jugada de la delantera madrildista, Lazcano entrega magníficamente el balón a Morera, que rápido y de fuerte tiro cruzado incrusta el balón en las mallas. Después de esta jugada, y a consecuencia de un encontronazo se lesionó Morera, y con una buena jugada de Alza, que salva una ocasión de peligro para su meta, termina el primer tiempo.

En la segunda parte nos aburrimos completamente. El Madrid, que a poco de empezar marca un nuevo tanto, se duerme en los laureles. Al minuto de empezar hay un córner contra el Irún. Lo lanza Urretavizcaya, y el balón, impelido por el viento, se introduce en el marco de Emery, no sin que éste lo tenga entre sus manos.

A los cinco minutos del tanto antepase de Urretavizcaya, es el autor del tercero y último goal.

Desde este momento el juego es rior, Morera, al rematar de cabeza un malísimo, y no encontramos jugadas dignas de reseñarse. Hay unas manos

El equipo victorioso actuó con gran entusiasmo, y tuvo una cerrada defensa. Mediado el primer tiempo, se agotó el medio centro donostiarras, Ayestarán.

El Athletic dominó más, pero sus atacantes estuvieron faltos de acierto perforador.

Marcó la Real Sociedad en el primer tiempo, por medio de Custodio Bienzobas. Luego los donostiarras consiguieron otro goal, obra de Mariscal, pero fué anulado por precederle falta.

Vilalta realizó un buen arbitraje.

ARENAS, 1; DEPORTIVO ALAVES, 1

Bilbao, 16.—Este encuentro se celebró en Ibañeta, que estaba en mal estado por la lluvia.

Fuó muy aburrido, aunque ambos onces se emplearon con entusiasmo. La primera parte terminó uno a cero a favor del Arenas, conseguido por Calero.

En el tiempo siguiente marcó Crespo para el Alavés.

Los locales presionaron más. Arbitró bien Pelayo Serrano.

RACING DE SANTANDER, 4; ESPAÑOL, 0

Santander, 16.—Este partido se desarrolló en los Campos de Sports. El Racing jugó muy bien, y fué siempre superior a su contrario catalán.

En la primera parte marcaron un goal los cántabros, por medio de Telete.

En la parte siguiente aumentaron su tanteo en otros tantos logrados dos de ellos por Telete, y el otro por Cisco.

Las avanzadas españolistas no consiguieron batir la puerta montañesa. Arbitró bien Melcón.

valenciano. Durante este primer tiempo se anuló justamente un goal a los madrileños por offside de Buiria.

En la segunda parte Buiria, también en offside, logra un goal, pero esta vez Vallana lo concede, y a continuación hay una escapada de Torredelot, que vale el cuarto goal para el Valencia. En las postrimerías del partido Marín logra el tercer goal atlético, y con cuatro a tres a favor del Valencia termina el encuentro.

El Valencia hizo un primer tiempo muy bueno. Sus medios jugaron muy bien en la primera parte, pero aflojaron después. El mejor de la línea fué Amorós. La defensa actuó bien, y en la delantera sobresalieron Sánchez y Vilanova.

Del equipo cortésano lo mejor fué la línea delantera, en la que destacaron Cuesta y Marín. Este fué muy peligroso chutando. En la defensa destacó Corral.

El arbitraje de Vallana no agradó a la afición valenciana, estimándose que se concedió al Athletic un goal injusto, el segundo.

Los equipos fueron:
Valencia.—Cano; Melenchón, Torregaray; Salvador, Molina, Amorós; Torredelot, Picolín, Vilanova, Costa y Sánchez.

Athletic de Madrid.—Antonio; Corral, Arater; Illern, Santos, Arteaga; Marín, Losada, Cuesta, Buiria y Del Coso.

REAL OVIEDO, 3; SPORTING DE GIJÓN, 1

Oviedo, 16.—El encuentro se celebró en Teatinos.

Fuó muy disputado, y el vencedor jugó más que su contrario.

La primera parte terminó con el empate a un goal.

Los tantos ovetenses fueron hechos dos por Gallart y uno por Alamo, y el del Sporting por Pin. Arbitró bien Espinosa.

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS

En Valencia: Athletic de Madrid, 3; Valencia, 4.
En La Coruña: Deportivo Coruña, 4; Iberia, 1.
En Murcia: Real Murcia, 2; Sevilla, 1.
En Sevilla: Betis, 1; Deportivo de Castellón, 1.
En Oviedo: Real Oviedo, 3; Sporting de Gijón, 1.

SITUACION

	Puntos
Athletic...	14
Valencia...	14
Betis...	13
Sevilla...	12
Castellón...	11
Sporting...	10
D. Coruña...	10
Iberia...	10
Murcia...	6

VALENCIA, 4; ATHLETIC MADRILEÑO, 2

Valencia, 16.—Un lleno imponente registró Mestalla para presenciar el encuentro de la segunda división entre el Valencia y el Athletic madrileño. Los primeros en marcar fueron los valencianos por mediación de Vilanova, logrando el segundo goal el interior izquierda, Costa.

Poco después los madrileños avanzan, y un centro de Del Coso lo remata Marín imparablemente.

En las postrimerías de esta primera parte, Vilanova marca el tercer goal

DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 4; IBERIA, 0

La Coruña, 16.—El encuentro que ayer jugaron en Riazor el Deportivo local y el Iberia, fué bastante duro, sin que el árbitro, Steimbom, consiguiera evitarlo.

Ello dió lugar a que se encrespasen los ánimos del público, y varios espectadores fueron detenidos por penetrar en el campo de juego.

El Deportivo marcó dos goles en cada tiempo.

Los tantos fueron hechos por Guixos y Sorribas al rematar en su propia meta.

BETIS, 1; DEPORTIVO DE CASTELLON, 1

Sevilla, 16.—El Deportivo de Castellón se enfrentó con el Betis en el terreno del Patronato, propiedad del equipo andaluz.

Fuó disputado. Los andaluces dominaron más; pero sus atacantes no acertaron a rematar.

El Castellón se defendió bien.

Los dos goles se marcaron en la primera parte.

El andaluz por medio de Sanabria, que se retiró poco después, para no reaparecer, y el castellanense por Moya.

Arbitró regular Camorena.

REAL MURCIA, 2; SEVILLA, 1

Murcia, 16.—Se celebró este partido en Condomina.

La primera parte fué igualada, y en la siguiente dominó el equipo andaluz.

En el primer tiempo marcaron los locales por medio de Palacios, empatando los andaluces por Campanal,

to, y en una buena arrancada del ala izquierda, y cuando Vallina va a tirar a goal, es empujado dentro del área de peligro. El árbitro no ve la falta y, por lo tanto, perdona un penalty a los madrileños.

Hay otra buena jugada de Vallina, que lanza un buen tiro, dando ocasión a que Gerardo se luzca.

Y estando en pleno dominio el Nacional, Armando, el mejor centro del Stádium, suelta un fuerte tiro que hace necesaria la intervención de Gerardo.

Los nacionalistas, a pesar de dominar, no consiguen tanto alguno hasta los veinticinco minutos de juego. El autor del goal es Ortiz de la Torre, al lanzar un golpe franco que se introduce en la meta de Rodríguez, en medio del asombro de todos los jugadores, pues el tiro era completamente parable.

Diez minutos después del tanto anterior, el mismo jugador consigue el segundo goal para el Nacional, al lanzar un fuerte tiro.

En la segunda parte el juego es mucho peor que en el anterior tiempo, sobre todo por parte del Nacional. Los avilesinos, sin realizar un buen juego, a fuerza de voluntad y deseos de marcar, entretienen a los escasos espectadores que asisten al partido. Destacan entre todas las jugadas realizadas por Adriano, que se lleva al público "de calle", con sus briosas arrancadas. En varias ocasiones creó momentos de peligro para la meta de Gerardo.

A los quince minutos de este segundo tiempo consiguen los nacionalistas el tercer goal. Su autor es Mirallo, que en jugada personal se coloca solo ante la meta de Avilés.

Transcurre el partido aburrido, y solamente se ven jugadas de mérito en los últimos momentos del encuentro, en los que el dominio corresponde por completo a los visitantes. Cuando fal-

protestando el público este tanto, por estimar que había habido offside.

El goal de la victoria lo marcó en el segundo tiempo Antoñito. Arbitró bien Canga Argüelles.

TERCERA DIVISION

PRIMER GRUPO RESULTADOS

En Madrid: Nacional, 3; Stadium de Avilés, 1.
En León: Cultural Leonesa, 4; Racing de Madrid, 0.
En Gijón: Club Gijón, 2; Real Valladolid, 2.
En Vigo: Celta, 3; Racing de El Ferrol, 1.

SITUACION

	Puntos
Celta...	16
Valladolid...	14
Racing de El Ferrol...	13
Nacional...	11
Cultural Leonesa...	9
Racing de Madrid...	9
Club Gijón...	9
Stádium de Avilés...	7

EN LA PRIMERA PARTE SE MARCARON DOS GOALES. MARCARON LOS TANTOS ORTIZ (2) Y MIRALLES (1)

Madrid, 16.—Arbitró el castellano Hernández Areces, que no estuvo muy acertado.

Se equivocó en varias ocasiones y perjudicó más de una vez a los forasteros.

Desde los primeros momentos de juego se ve que los madrileños conocen mejor los secretos del fútbol que sus contrarios.

Serrano, el buen defensa del Nacional, realiza a poco de empezar el encuentro una magnífica jugada que a poco es goal. Los avilesinos consiguen sacudirse el dominio de que son obje-

taba poco para terminar el partido, y en una "melée" ante la meta de Gerardo, Vallina salva el honor de los asturianos.

Los equipos fueron:
Nacional: Gerardo; Moris, Serrano; Sánchez, Cela, Reyes; Mirallo, Ortiz, Vicedo, Callejo y Montalbán II.

Avilés: Rodríguez; David, Nico; Julio, Armando, Botamín; Casuco, Paredes, Vallina, Tito y Adrián.

LA APLASTANTE PALIZA QUE SUFRIO EN RACING EN LEON. EL PARTIDO FUE DURO Y ACIDENTADO. SE LESIONARON EL MADRILEÑO MAURI Y EL LEONÉS TOMÁS

León, 16.—Se celebró ayer por la tarde el partido Cultural-Racing Madrid, de la tercera Liga.

En el primer tiempo los locales hicieron dos goles, logrados en las postrimerías, y siendo sus autores Molina y Tomás.

En el segundo tiempo Belauste logró el tercer goal leonés, y pocos momentos después Pantaleón, de penalty, lograba el cuarto. Se lesionaron, aunque sin importancia, el madrileño Mauri y el leonés Tomás.

El encuentro fué duro y accidentado. Los equipos se alinearon:
Racing de Madrid: Polo; Bernabeu, Arturo; Moreno, Gómez, Loñin; Alvarez, Aller, Mauri, Menéndez y Pérez de la Serna.

Cultural de León: Picu; Castilla, Rufino, Isidro, Tomás, Montero; Pantaleón, Belauste, Colinas, Urrutia y Rubiera.

EN BADAJOZ

El domingo de Carnaval se jugó un partido amistoso en el campo del Vivero entre el equipo de los Luises y el de la Asociación de Normalistas, venciendo el segundo por tres a cero.

Los goles fueron marcados: dos por Antonio y uno por Vila.

Crónica financiera de Bolsa del mercado en la provincia Madrid

La incertidumbre de la nebulosa política vuelve a repercutir aguda tensión en el cambio exterior, llegando la libra anteayer en Londres a 49'87 y en Madrid a 49'50, o sea más de 3 por 100 por debajo del curso máximo de Londres. Esta agudización del cambio y la fuerte demanda aquí de 300.000 libras alarmó al señor ministro de Hacienda, que hubo de preguntar al señor ministro de la Gobernación si ocurría algo extraordinario que pudiera influir en esa agravación del cambio.

Todo ello no es otra cosa, en verdad, que la comida general de lo que se dice y comenta, el temor a lo desconocido que suele preocupar e impresionar tal vez más aún que lo cierto y visto.

Ello no es otra cosa que el gran margen con que los imponderables morales influyen en el cambio exterior, que el señor Bergamín calculó en no menos del 60 por 100 en su conferencia del Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, y que indudablemente es muy considerable, aunque no se pueda precisar con tanta exactitud.

Como es natural, la influencia en Bolsa ha sido de general depresión hasta un entero en algunos valores del Estado y, desde luego, en los valores de más significado movimiento, disponiendo la Junta Sindical de la Bolsa de Madrid liquidaciones extraordinarias para Minas del Rif portador a 435, Banco Español de Crédito a 300, Azucareras a 65'75 y Metro de Madrid a 169'50, verificándose hoy la entrega de saldos.

Los valores de Electricidad, aparte de los bancarios, son los que se sostienen con más firmeza, destacando la Chade que, naturalmente, sube más cuanto más baja la peseta.

Los Ferrocarriles atropellan la inconsistencia y flojedad, sin duda por contraerse por ahora la intervención del Estado a la solución de urgencia de atender en lo posible las peticiones del personal ferroviario, aplazándose de modo indefinido la solución concreta del Estatuto ferroviario, que es lo que directamente se esperaba que habría de repercutir inmediata reacción favorable en la situación financiera de las Compañías.

La sesión bursátil de ayer batió el record del pesimismo, viniendo de Londres la libra por encima de 50 pesetas y haciéndose en Madrid a 49'80. La baja se acentúa, quedando a 97 el Amortizable sin impuesto, tipo nunca tocado.

Esta situación de impresionismo precipita lógicamente los acontecimientos políticos al publicar una nota los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas anunciando que sólo asistirán a las Cortes convocadas para pedir Cortes constituyentes y retirarse. Esta nota fue comunicada por conferencia telefónica al señor Cambó, y también aquí al señor duque de Maúra, publicando en Barcelona otra nota el leader regionalista, diciendo que para ir a las Cortes a pedir otras constituyentes, más vale afrontar desde luego el problema político en toda su integridad.

La impresión general es que hoy mismo quedará planteada la crisis total, formándose un Gobierno de amplia concentración bajo la presidencia de una personalidad representativa de máximo carácter neutral, que pueda ser el mejor aglutinante de todos los sectores gubernamentales en estas circunstancias.

La Compañía Española de Petróleos (Petrillos) reacciona en alza frente a esa tendencia bajista general, no obstante su emisión de 25 millones de pesetas en Obligaciones con seguro de cambio, que ha sido bien acogida en el mercado.

Las medidas restrictivas prudentemente adoptadas por la Bolsa de Madrid para las operaciones a plazo se ven en parte neutralizadas por la desmoralización especulativa del mercado de Barcelona, cuya Bolsa, así como la de Bilbao, continúa en régimen de plena libertad, si bien hay que reconocer que la Bolsa bilbaína no hace el tiro bajista de la de Madrid, como la notoria influencia de la de Barcelona, especialmente en Ferrocarriles.

Toda prudencia y cautela en circunstancias tales es la más discreta y leal recomendación que se puede hacer ahora, como asimismo la mayor parquedad en el comentario.

Todo ello se reduce, en definitiva, a índice de fe y de tranquilidad y dominio de espíritu para mantenerse a la expectativa, no contribuyendo al bafullido y al propio daño, con la aglomeración de papel, que acelera la baja,

al distanciar más el margen con la demanda.

Carece en absoluto de fundamento la noticia publicada por algún diario de que iba a ser presidente del Banco Central el señor conde de Vellallano, que es presidente en la actualidad de los Previsores del Porvenir. El Banco Central, que es ya seguro repartirá un dividendo de 6 por 100 por los beneficios de 1930, sigue su marcha francamente reconstructiva sin preocuparse aún, probablemente hasta la junta general de marzo próximo, de proveer la vacante de presidente.

Toma cuerpo la impresión de que en un próximo Consejo de la Unión Española de Explosivos, es posible que se aborde el tema de desglosar en dos Sociedades el negocio de potasas de las minas de Cardona de los negocios de explosivos y productos químicos, aunque recogemos la noticia sólo a título de rumor.

Informamos a nuestros lectores de que por algunos elementos bancarios del Monopolio de Petróleos se intentaba realizar un plan de creación de Sociedades filiales, empezando por una para el transporte marítimo. En el último Comité celebrado por la CAMPSA, los elementos del Estado han echado abajo este plan, por creer que cercenaría los ingresos del Monopolio y, por ende, los beneficios de sus accionistas. Como consecuencia se ha acordado la ampliación de un capital de 195 a 300 millones de pesetas.

Como es sabido, del actual capital de 195 millones están en circulación 150 millones, pues los otros 45 millones fueron entregados al Estado como participación en el Monopolio. De los 105 millones con que se amplía ahora el capital, se entregan asimismo 30 millones al Estado y los 75 millones restantes se ofrecerán a la par a los actuales accionistas a razón de una acción nueva por cada dos poseídas.

Los Bancos que intervienen en el Monopolio no se reservan ninguna acción, suscribiendo únicamente las que les corresponda a razón de las acciones que poseen actualmente como los demás accionistas.

En el Consejo celebrado ayer mañana y tarde por el Banco de España, fué nombrado jefe del Centro de Estudios Económicos, Financieros y Estadísticos recientemente creado, don Francisco Recaséns, ex director del Banco de Crédito Local y director en la actualidad del Banco Exterior.

También aprobó el Consejo la Memoria que ha de presentar a la Junta de accionistas los días 1 y 8 de marzo próximo. La caída, por fin, del Gobierno, y la consiguiente salida de los señores Wais y Bas, simplificará un tanto los acontecimientos de esa Junta, que se esperaba fuere borrascosa en relación con las salidas de oro y la suspensión y subsiguiente muerte del subgobernador señor marqués de Cabra, diciéndose que algunos caracterizados accionistas presentarían una proposición de censura al gobernador y pidiendo también cuenta de su conducta al Consejo en estos asuntos.

El disponible de la cuenta de Tesorería disminuye 35,50 millones en la semana última, pasando otra vez a saldo contrario en el activo la cuenta corriente plata, por 22,16 millones. La cuenta corriente oro asciende a 52,39 millones, de los cuales están 3,98 en las Cajas del Banco y el resto en el extranjero.

La circulación de billetes aumenta 70 millones, remontándose otra vez por encima de 4.700 millones y la plata en Caja también disminuye 3,50 millones.

Las cuentas corrientes aumentan un millón.

La cartera comercial del Banco sólo ofrece un aumento líquido de seis millones, pues tienen un alza de 28 las pignoraciones, créditos personales y pagarés de préstamos, y disminuyen 22 millones los efectos a cobrar en el día y los descuentos.

J. G. Aguirre Ceballos,

Redactor jefe de "El Financiero".

SUMARIO DE "EL FINANCIERO", CORRESPONDIENTE AL DIA 13 DE FEBRERO DE 1931

El problema ferroviario, por J. G. Ceballos Teresi.—Crónica financiera semanal, por J. G. Aguirre Ceballos. Lo que deben hacer los rentistas con su cartera depreciada, por L. L. B. Angas.—Semana Internacional.—Previsión. Notas varias.—Nuestro director. Adhesiones a una campaña.—Miscelánea financiera: A la que salta, por Adolfo Pescador.—Compañías y Socie-

MATERIAS FINANCIERAS	TRIGOS		Cebada	Avena	Alfalfa	Maíz	Haba	Alfalfa verde	Garbanos	Lentejas
	precio (anaga de 16 kilos)	precio (anaga de 16 kilos)								
Libre...	12 00	11 00	11 00	11 00	11 00	11 00	11 00	11 00	11 00	11 00
Almendralejo...	21 22	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Castuera...	21 15	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
San Benito...	21 16	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Reginal de la Sierra...	21 16	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Benic de Cantos...	21 20	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Herrera del Duque...	18 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Jares de las Caballeros...	21 14	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Merena...	21 15	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Merida...	21 15	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Olivenza...	21 20	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Pachá de Alcocer...	19 50	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Villameva de la Serena...	21 20	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00
Zafra...	20 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00	16 00

Bolsa del mercado en Badajoz

Resúmen de los precios en el día de ayer para los principales de productos de consumo corriente

ESPECIES	PRECIOS	
	PRECIOS	PRECIOS
Trigo...	21 50	16 50
Cebada...	12 00	12 00
Avena...	1 00	25 00
Alfalfa...	21 00	35 00
Garbanos...	60 00	
Habas...	22 00	22 00
Altramuces...		
Muecas...	21 00	25 00
Aceite, arroba de 11/2 kilos...		21 00
Aguardientes...		
Vinos blanco y tinto...		
Corcho...		
Lanas merinas blancas...		24 00
Ganado de cerdo...		
" vacuno...		
" lanar...		
" cabrio...		

Fábrica de Embutidos

Juan Gómez García

Pilar, número 47 / ALMENDRALEJO / Teléfono número 25

dades: Banco Guipuzcoano. Banco de Tolosa. Banca Marsans.—Una interesante emisión de Obligaciones con seguro de cambio.—Avisos oficiales.—Emisión de Obligaciones de la Compañía Española de Petróleos.—Mercados monetarios.—Bolsas extranjeras y valores.—II Congreso Nacional de la Madera e Industrias derivadas.—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce.—Bolsa de Barcelona, por Juan B. Rodés.—Bolsa de Madrid, por M. Martínez Barragán.—Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: La situación política, económica y financiera. Notas varias.—Crónicas extranjeras: Argentina.—Mercados, Agricultura y Ganadería: Mercados agrícolas: Su situación y últimos precios, por J. Vázquez Trigo. Notas varias.—Ferrocarriles: Un curioso tipo de tranvía sin colector (cuatro grabados). Notas varias.—Pesca y Conservas: Observaciones pesqueras, por Angel Bernárdez. La Pesca en España. La Pesca en el extranjero. Información general.—Aduanas, Aranceles y Asuntos comerciales: Los precios y el comercio en la Gran Bretaña, por Robert Mackay. Notas varias.—Importación y Exportación: El comercio exterior de España en 1930. Notas varias.—De todas partes.—Bibliografía.—Balances: Banco de España y principales Institutos de emisión extranjeros.—Suplemento de cotizaciones bursátiles nacionales y extranjeras. Juntas, Sorteos, Subastas y Concursos.

FRUTAS, VERDURAS Y LEGUMBRES

Naranjas, de 0'40 a 0'60 pesetas docena.
Peras, de 1'50 a 2 pesetas kilo.
Manzanas, de 1'20 a 1'75 pesetas kilo.
Nueces, de 1'50 a 2 pesetas ciento.
Cebollas murcianas, a 0'50 pesetas kilo.
Castañas, a 0'80 pesetas kilo.
Limones, a 1'70 pesetas docena; sueltos, a 0'15.
Albillas, a 2 pesetas kilo.
Alcachofas, de 2 a 2'50 pesetas docena.

ARTICULOS DE CONSUMO INDISPENSABLE

Aceite, de 21 a 21'50 pesetas arroba.
Huevos, de 3'30 a 3'40 pesetas docena.
Azúcar, de 1'75 a 1'80 pesetas kilo.
Vinos blanco y tinto, arroba de 18 litros, de 8 a 9 pesetas.
Arroz corriente, de 0'80 a 1 pesetas kilo; Bomba "Calasparra", a 1'40.
Garbanos, de 0'80 a 1'40 pesetas kilo, según clases.
Judías, de 1'60 a 2 pesetas kilo.
Patatas, de 4 a 4'50 pesetas arrobas; las de siembra, 5 pesetas.

PESCADOS

Almejas, a 1 peseta kilo.
Besugo, a 1'50 pesetas kilo.
Gambas, de 2'40 a 3 pesetas kilo.
Merluza, a 5 pesetas kilo.
Pescadilla, a 2'20 pesetas kilo.
Sardinas, a 2 pesetas kilo.
Bacalao fresco, a 2'20 pesetas kilo.

CARNES

En el Matadero

Novillo y ternera, a 3'65 pesetas kilo.
Toros, a 3'65 pesetas kilo.
Machos, cabras, ovejas y carneros, a 3 pesetas kilo.
Cerdo en canal, a 2'80 pesetas kilo.

En el Mercado

Vaca, a 3'25 pesetas kilo.
Novillo, a 3'75 pesetas kilo.
Ternera, de 3'75 a 4 pesetas kilo; para bistec, a 5'50 kilo.
Cabrito, a 3 pesetas kilo.
Cordero, a 4 pesetas kilo.
Cerdo, a 2'75 pesetas kilo.

FUNERARIA CORREA
F. Guerra, 55 | BADAJOZ
Juan Montaña

CORREO EXTREMEÑO

DESILUSION. NO ACUDE NADIE EL REY MARCHA DE PALACIO

Madrid, 16.—A medida que transcurría el tiempo se fueron percatando los reporteros de lo infundado de sus suposiciones. En contra de lo anunciado por el oficial de Akabarderos, cuando su majestad marchó al Ministerio de Ejército y de lo vaticinado por el señor Cambó, ninguna personalidad acudió al Alcázar entre tres y cuatro de la tarde.

a desesperar, recibieron una nueva impresión que les convenció de lo inútil de su espera. Un servidor de Palacio les dió la noticia de que su majestad en automóvil había abandonado Palacio, marchando a dar un paseo por la Real Casa de Campo y los alrededores de Madrid.

En vista de esto, los informadores abandonaron la puerta de la regia mansión.

Según han dicho algunas personas en la Casa de Campo coincidió con el Rey el conde de Romanones.

SANCHEZ GUERRA, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid, 16.—A las diez y cuarto de la mañana llegaba hoy a Palacio el ex presidente señor Sánchez Guerra, viéndose rodeado inmediatamente por los periodistas.

—¿Otra vez aquí, don José?—le dijeron los informadores.

—Ahora verán ustedes que fui profeta al decirles anteayer que aún habría de dar una segunda vuelta por Palacio.

—¿Hay ya alguna orientación?

—No sé, no sé. A la salida diremos.

A las doce salió de Palacio el señor Sánchez Guerra.

—Su majestad me ha explicado ampliamente el curso de la crisis, dándome cuenta de la contestación dada por el señor Alba a la consulta que se le hizo telefónicamente y por mediación del embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Don Alfonso me ha hablado de la crítica situación en que se encuentra el país, y me habló también muy lisonjeramente de mi situación política y personal. Después me dió el encargo de formar Gobierno.

He aceptado el empeño, sin comprometerme. Voy, pues, a hacer gestiones.

Soy en estos momentos un encargado de formar Gobierno "in partibus".

Los periodistas volvieron a preguntar al señor Sánchez Guerra:

—¿Entonces tendremos Cortes constituyentes?

—No cabe duda, pero ustedes me piden el programa de un Gobierno que no está constituido todavía.

—¿Hará muchas visitas?

—Muchas, muchas. Ahora voy al Ministerio de Ejército para dar cuenta al general Berenguer, como es de rigor protocolario, del encargo que acabo de recibir.

En estos momentos pido a todos que recuerden mi ideología política y mi significación de hombre de Gobierno. Volveré a Palacio a las seis de la tarde.

EL ESTADO DE ANIMO DEL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

Madrid, 16.—Se sabe que en la primera entrevista celebrada por el señor Sánchez Guerra con el Rey, ha sufrido mucho su quebrantada naturaleza, sometida a rudísimos cambios de ánimo.

Durante ella, el estado de ánimo del ex presidente tuvo diversas alteraciones. Tuvo al principio una crisis muy fuerte; habló con una energía desconocida, para caer al momento en una emoción que le dejó casi sin sentido.

En esas crisis, el espíritu del señor Sánchez Guerra ofreció los cambios más notables. Su excitación llegó a tal extremo en algunos momentos, que fué necesario interrumpir la conversación.

Cuando abandonó la Cámara regia, daba señales de una emoción vivísima. Ya en su domicilio, el señor Sánchez Guerra tuvo que guardar cama, preso de un ataque de taquicardia.

EL SEÑOR ALBA DECLINA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid, 16.—Se ha hecho pública una nota redactada por el señor Alba, la cual fué entregada a los periodistas a las once de la mañana de hoy.

Dícese en ella que don Santiago Alba ha declinado el honor de constituir Gabinete. La oferta le fué hecha telefónicamente y por conversación con nuestro representante en París, señor Quiñones de León.

El secretario del señor Alba ha agregado al texto de la nota que en la conversación sostenida por el ex ministro demócrata con Palacio mantuvo los mismos puntos de vista que ya ha expuesto en su reciente nota, sobre la necesidad de ir a un Gobierno que convoque Cortes constituyentes.

Un Gobierno con esas facultades, únicamente podrá ser presidido por el señor Sánchez Guerra o por don Melquiades Alvarez.

De momento, el señor Alba seguirá alejado de la política activa, permaneciendo en París algún tiempo más.

LA ENTREVISTA DE SANCHEZ GUERRA Y BERENGUER

Madrid, 16.—La entrevista celebrada en el Ministerio de Ejército por el señor Sánchez Guerra y el general Berenguer, duró veinte minutos.

Los reporteros gráficos hicieron algunas fotografías en las que aparecen juntos el presidente dimisionario y el nuevo jefe del Gobierno.

La entrevista fué cordialísima, felicitándose el general Berenguer de que éste haya sido el término feliz de la crisis.

CONFERENCIAN SANCHEZ GUERRA Y MELQUIADES ALVAREZ

Madrid, 16.—Desde el Ministerio de Ejército, el señor Sánchez Guerra marchó al domicilio de don Melquiades Alvarez, con quien conferenció durante media hora.

Desde aquí, se trasladó nuevamente a los domicilios de los señores Villanueva y Melquiades Alvarez, regresando el señor Sánchez Guerra a su casa a las dos menos cuarto de la tarde.

Parece que también ha conferenciado con el señor Chapaprieta y el almirante Rivera.

DECLARACIONES DE SANCHEZ GUERRA

Madrid, 16.—Los periodistas esperaban al señor Sánchez Guerra a la puerta de su domicilio.

Don José saludó muy afectuosamente a los informadores.

—¿Cuenta usted ya con la colaboración de Melquiades Alvarez y con la del señor Villanueva?

—Sí; los dos entrarán en la combinación ministerial.

—¿Pedirá usted la ayuda de los elementos antidinásticos?

—Ese es mi firme propósito.

—¿Entonces quedaría así constituido el Gabinete hoy?

—No sé; estos son los elementos que tengo para orientar mis gestiones; pero no puedo adelantar nada sobre el resultado final de la gestión.

Los informadores se despidieron del señor Sánchez Guerra.

NOMBRES PARA EL FUTURO GOBIERNO

Madrid, 16.—Teniendo en cuenta las declaraciones hechas por el señor Sánchez Guerra, se han lanzado algunos nombres de futuros miembros del Gabinete.

Se dice que serán consejeros:

Marina, almirante Rivera.

Hacienda, Bergamín.

Gobernación, Melquiades Alvarez.

Trabajo, Chapaprieta.

Se reservan tres puestos a las izquierdas antidinásticas.

Se reserva la presidencia de las Cortes constituyentes al señor Villanueva.

¿CON QUIEN CONFERENCIO SANCHEZ GUERRA?

Madrid, 16.—Se sabe que durante la estancia del señor Sánchez Guerra en el domicilio de Bergamín, conferenció aquél con una personalidad cuyo nombre no ha sido averiguado aun por los periodistas.

EL REY VUELVE AL MINISTERIO DE EJERCITO

Madrid, 16.—A las doce y media salió de Palacio el Rey, dirigiéndose al Ministerio de Ejército.

Seguidamente pasó a las habitaciones del general Berenguer.

Tres cuartos de hora duró la entrevista del monarca y del ex presidente, y durante este tiempo fueron llegando al Ministerio, congregándose en el salón amarillo, los ministros de Estado, Hacienda, Fomento, Economía y Justicia, general Barrera y capitán general de Madrid, los cuales esperaron al final de la conferencia.

Cuando el Rey terminó su entrevista con el general Berenguer, supo que se hallaban en el salón amarillo aquellas personalidades y pasó para conversar algunos minutos.

MELQUIADES ALVAREZ VA A LA CARCEL MODELO

Madrid, 16.—Después de la entrevista que celebraron don Melquiades Alvarez y el señor Sánchez Guerra, el primero salió de su domicilio y tomando un taxímetro se dirigió a la Cárcel Modelo.

EL HOMBRE MISTERIOSO

Madrid, 16.—Se sabe que la persona con quien conferenció esta mañana el señor Sánchez Guerra desde el domicilio de Bergamín, fué el señor Burgos Mazo, que se encuentra hospedado en el hotel Ritz.

DICE EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

Madrid, 16.—Citados por el señor Sánchez Guerra, los periodistas volvieron a su domicilio cuando había terminado de almorzar.

El ex presidente dijo a los periodistas:

—No he declinado el honor de formar Gobierno, porque estimo que es un deber sagrado llevar a cabo el programa que los constitucionalistas hemos expuesto recientemente.

—¿Entonces se irá a las Cortes constituyentes?

—Desde luego. El programa hay que llevarlo a cabo íntegramente.

—¿Tiene usted esbozado algún programa?

—Hasta ahora nada. Sólo puedo decir que ha de hacerse de manera que satisfaga a todos los sectores de la opinión nacional.

—¿Intervendrán en ese Gobierno los socialistas?

—También es ese mi deseo; pero veo algo difícil su colaboración.

SANCHEZ GUERRA, AL HABLA CON LOS DIRECTORES DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Madrid, 16.—Se sabe que el señor

Sánchez Guerra ha estado al habla también con los jefes del último movimiento revolucionario que están en la Cárcel Modelo.

Como resultado de esta entrevista, parece seguro que forme parte del nuevo Gobierno don Niceto Alcalá Zamora.

El señor Sánchez Guerra también se ha entrevistado esta mañana con el doctor Marañón.

DECLARACIONES DE BERGAMIN

Madrid, 16.—El señor Bergamín fué visitado por los periodistas, ante los cuales expuso la satisfacción que le ha producido la solución de la crisis.

—El señor Sánchez Guerra—dijo—ha solicitado mi cooperación y yo he aceptado con mucho gusto; pero no para ir a la cartera de Hacienda.

MELQUIADES ALVAREZ SE IMPONE UN SACRIFICIO

Madrid, 16.—Melquiades Alvarez no teca la satisfacción que le producen los acontecimientos políticos actuales.

—Como ustedes saben—ha dicho a los periodistas—he sostenido siempre que esta es la única manera de salvar a la nación y al Rey.

Yo estoy dispuesto, en estas circunstancias, a hacer el sacrificio máximo.

EL PROGRAMA DEL SEÑOR VILLANUEVA

Madrid, 16.—Después de la entrevista celebrada por el señor Sánchez Guerra con don Miguel Villanueva, el primero dijo a los periodistas:

Don Melquiades Alvarez acepta la vicepresidencia del Gobierno

Madrid, 16.—A las cuatro de la tarde volvió el señor Sánchez Guerra al domicilio de Melquiades Alvarez.

El ex presidente dió cuenta a este último de las gestiones que acababa de realizar, y le ofreció la vicepresidencia del Consejo de ministros.

Don Melquiades Alvarez aceptó el ofrecimiento. Al terminar la entrevista, el señor Sánchez Guerra, interrogado por los periodistas, dijo:

—Don Melquiades Alvarez ha aceptado la vicepresidencia del Gobierno. Le he informado de que el Rey acepta íntegramente el programa de los constitucionalistas.

Última hora

Parece que los socialistas niegan su concurso al señor Sánchez Guerra

Madrid, 16.—Existe la impresión de que los socialistas no están dispuestos a colaborar en un Gobierno presidido por Sánchez Guerra.

Como se espera que los constitucionalistas de la extrema izquierda pondrán la condición de que vayan a ese Gabinete los socialistas, dáse por seguro que Sánchez Guerra declinará los poderes.

En este caso, sería encargado de formar el Gobierno don Melquiades Alvarez, dando al Gabinete una orientación más cercana a los elementos extremistas. Lograda así la atención de los socialistas, no tendría ninguna dificultad el señor Alvarez para formar su combinación ministerial.

—Don Miguel es un hombre de convicciones arraigadas y era lógico que prestara su ayuda a esta combinación ministerial.

El señor Sánchez Guerra marchó al hotel Ritz para conferenciar con los señores Cambó y Burgos Mazo.

El señor Villanueva conversó con los periodistas:

—Ya habrán visto ustedes la solución. Era la única que se podía intentar en estas circunstancias.

—¿Tendrá usted cartera?

—Probablemente.

—¿Cuál será?

—No sé aún...

—¿Cree usted que habrá amnistía?

—Mi opinión es que se debe repetir el caso del año 1910, cuando fueron libertados los miembros del Comité de la huelga de agosto de 1917.

—¿Y de elecciones?

—Las municipales, luego las provinciales y finalmente las generales de carácter constituyente. En este orden, y en cuatro meses. Es la única manera de que se salve la nación. Hay que actuar con prisa.

EL SEÑOR CAMBO NO ESTABA EN EL HOTEL RITZ

Madrid, 16.—Cuando llegó al hotel Ritz el señor Sánchez Guerra no se hallaba allí el señor Cambó.

Habló, sí, con Burgos Mazo, el cual dijo a los periodistas que más tarde podría decirles los términos de la entrevista.

Cuando el señor Sánchez Guerra se retiró del hotel llegó el señor Cambó con diferencia de minutos:

—Ya sé que ha estado aquí el futuro presidente del Consejo.

Luego conferenciaron los señores Cambó y Burgos Mazo.

El señor Cambó volvió a recibir a los periodistas, a los cuales dijo:

—La solución dada a la crisis es la que lógicamente podía esperarse; coincide con la que yo aconsejé a su majestad.

—¿Formará usted parte de ese Gobierno?

—Yo, no.

—¿Pero dará algún representante?

—No; sería contraproducente.

DECLARACIONES DEL SEÑOR BURGOS MAZO

Madrid, 16.—El señor Burgos Mazo ha dicho a los periodistas:

—Yo estoy a las órdenes del futuro presidente.

—¿Se harán concesiones a las izquierdas?

—Indudablemente. Iremos a unas elecciones que serán rabiosamente sinceras, como las que nos preparaban. De no ser así, no valdría la pena sacrificarlo todo.

—¿Acepta el señor Cambó?

—No acepta.

—¿Y el señor Alba?

—Tendrá un representante.

No deje de leer todos los días CORREO EXTREMEÑO